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ATA DA 04ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA,
REALIZADA EM 18 DE MARÇO DE 2008.

Aos dezoito dias do mês de março do ano dois mil e sete, às dezenove horas, reuniu-se A
Sra. Presidente, confirmou a presença de todos os vereadores e convidou o Vice-
Presidente Eurico Venturi, o Secretário José Luiz da Silva Gomes, a Assessora
Jurídica Dra. Priscila Fontana Correa e um Representante da Secretaria ou a
Secretária para compor a Mesa. Convido a todos para ficarmos de pé para fazermos a
leitura bíblica que se encontra em Salmos quarenta e seis. A Sra. Presidente agradeceu a
Presença da Secretária de Educação Maria Lucia, da Diretora da Escola da Praça do
Oriente Vera, também temos a presença aqui da Secretária de Ação Social Eliana, o William
da Secretaria de Agricultura, agradeço a presença das demais pessoas que compõem o
plenário, Pastor Padilha, obrigada pela presença de todos vocês. Também quero
cumprimentar os ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro que nesse momento nos ouvem através
da Radio Câmara, uma boa noite a todos, e como disse a palavra hoje, o Senhor é o nosso
refugio e socorro bem presente. Aqueles que clamam por ele, ele vem e está pronto a nos
socorrer, a nos ajudar, e no final o Senhor fala na palavra que o nome dele será exaltado,
então, nenhuma guerra, nenhum mal prevalecerá, porque o nome do Senhor será exaltado,
se o nome do Senhor será exaltado como já afirma, então, nenhum mal triunfará, e nessa
palavra nós iniciamos essa Sessão agradecendo a Deus por mais esse dia, por podermos
estar juntos, e podermos estar aqui em mais uma Sessão, deliberando, votando e discutindo
projetos de interesse do povo de Atílio Vivácqua. Em seguida a Sra. Presidente abriu o
Pequeno Expediente concedendo a palavra a Secretária Simone para fazer a Leitura da
Ordem do Dia e do Expediente da Mesa que constou do seguinte. Projeto de Lei nº.
004/2008: Autoriza a permissão de uso de bem público e das outras providências. O Prefeito
Municipal de Atílio Vivácqua Estado do Espírito Santo, faz saber que a Câmara Municipal
aprovou e ele sanciona e promulga a seguinte lei. Art. 1º: Autoriza o Município de Atílio
Vivácqua através do Poder Executivo, a conceder permissão de uso de bem público,
constituído de uma unidade de ensino desativada, para a comunidade de São Luiz,
objetivando melhorar a qualidade de vida dos Moradores. Parágrafo Único: Até a
constituição legal da Associação Comunitária de São Luiz, fica autorizada a gestão do
imóvel pela comunidade Católica local, sem prejuízo do uso por outras etnias. Art. 2º: A
permissão de uso de bem público será conferida em caráter negocial, discricionário,
precário, e em favor do interesse da comunidade, e por um prazo de dez anos, podendo ser
prorrogada por igual período, se for vontade de ambas as partes, sendo vedada a alienação
ou qualquer outro ônus sobre o bem cedido, podendo entretanto promover melhorias no
referido imóvel através de parcerias, não gerando porém direito indenizatório sobre as
mesmas, ao final da presente permissão. Art. 3º: Essa lei entra em vigor na data de sua
publicação, revogando-se as disposições em contrário. Atílio Vivácqua, 18 de março de
2008. Hélio Humberto Lima Prefeito Municipal. Projeto de Lei nº. 005/2008: Autoriza firmar
convênio com a Associação dos Municípios do Estado do Espírito Santo, AMUNES e da
outras providências. O Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua Estado do Espírito Santo faz
saber que a Câmara Municipal aprovou e ele sanciona a seguinte lei. Art. 1º: Autoriza o
Município de Atílio Vivácqua através do Poder Executivo, a filiar e/ou firmar convênio com a

http://www.cmav.es.gov.br
http://www.pdfdesk.com


“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br

137

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA
Estado do Espírito Santo

Associação dos Municípios do Estado do Espírito Santo, AMUNES, pessoa Jurídica de
direitos privados, sem fins lucrativos, com Sede na cidade de Vitória Capital do Estado do
Espírito Santo, objetivando defender o movimento municipalista, atender o interesse do
município, e outras atividades descritas no estatuto social da entidade. Art. 2º: Fica ainda
autorizado a realizar despesas com a contribuição anual, na forma definida no termo de
filiação. Art. 3º: As despesas decorrentes desta Lei, correção por conta de dotações
específicas, ficando o Poder Executivo Municipal autorizado a transferir e/ou suplementar se
necessário, dotações orçamentárias para o fiel cumprimento da presente. Art. 4º: Esta lei
entra em vigor na data de sua publicação, revogando-se as disposições em contrário. Atílio
Vivácqua, 18 de março de 2008. Hélio Humberto Lima Prefeito Municipal. Projeto de Lei nº.
006/2008. Autoriza a transferência de recursos para entidades sem fins lucrativos e da
outras providências. O Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua Estado do Espírito Santo, faz
saber que a Câmara Municipal aprovou e ele sanciona a seguinte lei. Art. 1º: Autoriza o
Município de Atílio Vivácqua através do Poder Executivo, a transferir recursos por meio de
contrato, convênio ou qualquer outro ajuste para a Associação dos Moradores de Praça do
Oriente, pessoa Jurídica de direito privado e sem fins lucrativos, com Sede na cidade de
Atílio Vivácqua, que constituem como objetivo social ao melhorar a qualidade de vida da
comunidade e de seus moradores. Art. 2º: Fixa-se em quatrocentos e quarenta e um reais, o
repasse mensal da Municipalidade, valor que poderá sofrer correções pelos índices oficiais
durante a vigência da presente parceria. Parágrafo Único: Como contra partida, a
cooperação financeira, a Associação deverá cumprir precipuamente suas atribuições
estatuarias, e ainda prestar contas mensalmente junto ao Poder Executivo e a Sociedade
dos gastos realizados, sobre pena de suspensão do repasse pecuniário. Art. 3º: As
despesas decorrentes dessa lei correrão por conta de dotações específicas, ficando o Poder
Executivo Municipal autorizado a transferir e/ou suplementar se necessário, dotações
orçamentárias para o fiel cumprimento da presente. Art. 4º: Esta lei entra em vigor na data
de sua publicação, revogando-se as disposições em contrário. Atílio Vivácqua, 18 de março
de 2008. Hélio Humberto Lima Prefeito Municipal. Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº.
001/2008, de 18 de março de 2008, altera o Art. 30 e seus parágrafos da Lei Orgânica
Municipal de Atílio Vivácqua e da outras providências. A Mesa da Câmara Municipal de Atílio
Vivácqua no uso de suas atribuições legais e regimentais, propõe o seguinte Projeto de
emenda a Lei Orgânica Municipal. Art. 1º: Fica alterado os Art. 30 e seus Parágrafos da Lei
Orgânica Municipal de Atílio Vivácqua, que passam a vigorar com a seguinte redação. Art.
30: As Sessões da Câmara serão realizadas no recinto distinto ao seu funcionamento, salvo
nos casos previstos a seguir. Inciso 1º: Realização de Sessões Itinerantes regulamente
convocadas e divulgadas pela Presidência com antecedência mínima de 48 horas. Inciso
2º: A realização de Sessões Solenes. Inciso 3º: Motivo de força maior devidamente
justificado e submetido a aprovação do Plenário. Parágrafo 1º: Quando não realizadas no
recinto destinado ao seu funcionamento, as Sessões da Câmara deverão ocorrer em local
seguro e acessível, devidamente divulgado na forma da lei, com antecedência mínima de 48
horas. Parágrafo 2º: A divulgação de que se trata o parágrafo 1º deste artigo, consistirá
ainda na comunicação expressa ao Prefeito Municipal no prazo previsto. Art. 2º: Esta lei
entrará em vigor na data de sua publicação, revogando-se as disposições em contrário.
Atílio Vivácqua, 18 de março de 2008. Vera Lucia Machado Presidenta, Eurico Venturi Vice-

http://www.cmav.es.gov.br
http://www.pdfdesk.com


“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br

138

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA
Estado do Espírito Santo

Presidente, José Luiz da Silva Gomes Secretário. Projeto de Resolução nº. 005/2008: De
18 de março de 2008. Acrescenta o Art. 134/A e seus parágrafos, e altera o Art. 139 do
Regimento Interno da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua e da outras providências. A
Mesa da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, no uso de suas atribuições legais e
regimentais, propõe o seguinte projeto de resolução. Art. 1º: Fica acrescentado ao Art.
134/A ao regime interno da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, que passa a vigorar com a
seguinte redação. Art. 134/A: As Sessões Ordinárias poderão ocorrer na forma de Sessões
Itinerantes, que terão por objetivo a aproximação entre o Poder Legislativo Municipal e a
população. Parágrafo 1º: As Sessões Itinerantes poderão ser realizadas em bairros ou
comunidade pertencentes ao Município de Atílio Vivácqua, devendo ser convocadas e
divulgadas com antecedência mínima de quarenta e oito horas. Parágrafo 2º: Nas Sessões
Itinerantes poderão ser discutidas e votadas as proposições em regular tramitação na
Câmara, nos termos desse regimento interno, priorizando-se sempre que possível a
discussão e votação de matérias de interesse direto do bairro ou comunidade em que esteja
sendo realizada a Sessão. Parágrafo 3º: Nas Sessões Itinerantes após o encerramento do
horário de liderança, poderá ser concedida a palavra aos moradores por tempo não superior
a cinco minutos, para a exposição de problemas e sugestões referentes ao Bairro ou
comunidade em que esteja sendo realizada a Sessão. Parágrafo 4º: As Sessões Itinerantes
serão regidas pelas as disposições referente às Sessões Ordinárias. Art. 2º: Fica alterado o
Art. 139 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua que passa a vigorar
com a seguinte redação. Art. 139: As Sessões da Câmara serão realizadas no recinto
distinto ao seu funcionamento, salvo nos casos previstos a seguir. Inciso 1º: Realizações de
Sessões Itinerantes regularmente convocadas e divulgadas pela Presidência com
antecedência mínima de 48 horas. Inciso 2º: Realização de Sessões Solenes. Inciso 3º:
Motivo de força maior devidamente justificado e submetido à aprovação do Plenário.
Parágrafo 1º: Quando não realizadas no recinto destinado ao seu funcionamento, as
Sessões da Câmara deverão ocorrer em local seguro e acessível devidamente divulgado na
forma da lei, com antecedência mínima de 48 horas. Parágrafo 2º: A divulgação de que se
trata o parágrafo primeiro deste artigo, consistirá ainda na comunicação expressa ao Prefeito
Municipal no prazo previsto. Artigo 3º: Esta resolução entrará em vigor na data de sua
publicação, revogando-se as disposições em contrário. Atílio Vivácqua, 18 de março de
2008. Vera Lucia Machado Presidenta, Eurico Venturi Vice-Presidente, José Luiz da Silva
Gomes Secretário. Projeto de Resolução nº. 006/2008: De 18 de março de 2008. Altera o
Art. 92 e seu Parágrafo 2º do Regimento Interno da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua e
da outras providências. A Mesa da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua no uso de suas
atribuições legais e regimentais propõe o seguinte Projeto de Resolução. Art. 1º: Fica
alterado o Art. 92 e seu Parágrafo 2º do Regimento Interno da Câmara Municipal de Atílio
Vivácqua, que passam a vigorar com a seguinte redação. Art. 92: São considerados
documentos idôneos, a justificação da ausência do Vereador as sessões da Câmara
exclusivamente. Parágrafo 2º: A ausência injustificada do Vereador as sessões da Câmara
ou justificada por meios diversos dos previstos no caput, implicará no desconto equivalente a
20% (vinte por cento) de seu subsidio mensal, no mês da ocorrência ou no mês
subseqüente aquele em que a ausência ocorreu, caso esta ocorra após o décimo quinto dia
útil do mês. Art. 2º: Esta resolução entrará em vigor na data de sua publicação. Atílio
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Vivácqua, 18 de março de 2008. Vera Lucia Machado Presidenta, Eurico Venturi Vice-
Presidente, José Luiz da Silva Gomes Secretario. Requerimento nº. 010/2008: Ao Exmo.
Sr. Hélio Humberto Lima Prefeito Municipal. Antonio Machado Martins, brasileiro,
desquitado, Vereador com assento nesta casa de leis, no uso de suas atribuições
regimentais, vem perante Vossa Excelência com a seguinte indicação. Que seja
providenciado por Vossa Excelência, a construção da ponte que liga a comunidade de Santa
Cruz as propriedades dos Senhores Moisés Partele, José Roberto Partele, Leônidas Brochat
e Jânio Morgan. Nestes termos, Pede deferimento. Atílio Vivácqua, 17 de março de 2008.
Antonio Machado Martins Vereador. Atílio Vivácqua, 17 de março de 2008. Ofício nº.
053/2008: De Vera Lucia Machado Presidenta da Câmara. Para Celso Almeida Cansian
Secretário de Obras no Município de Atílio Vivácqua. Assunto: Convite. Ilustríssimo Senhor,
a Câmara Municipal de Atílio Vivácqua por meio de sua Presidenta, vem renovar o convite
feito a Vossa Senhoria para se fazer presente a Sessão Ordinária do dia 18 de março do
corrente ano a partir das 17h : 00m, que anteriormente foi justificado a Vossa ausência por
motivo de fórum intimo. Na ocasião, estaremos discutindo assuntos referentes à Secretaria
de Obras. Solicitamos a gentileza de estar nos confirmando vossa presença através de
ofício, caso não seja propicio essa data, favor nos informar à data que melhor lhe convier.
Sendo o que se apresenta para o momento, renovo os sinceros votos de estima e apreço.
Atenciosamente, Vera Lucia Machado Presidenta da Câmara. Até o momento a Secretaria
desta casa não acusou o recebimento de ofício justificando a ausência do Secretário. Atílio
Vivácqua, 17 de março de 2008. Ofício nº. 0054/2008: De Vera Lucia Machado Presidenta
da Câmara. Para Maria Lucia Júdice Sobral Secretária de Educação. Assunto: Convite.
Ilustríssima Senhora, a Câmara Municipal de Atílio Vivácqua por meio de sua Presidenta,
vem convidar Vossa Senhoria ou outra pessoa que possa representá-la na Sessão Ordinária
do dia 18 de março do corrente ano, a partir das 17h : 00h, onde na ocasião estaremos
tratando de assuntos referentes ao fato ocorrido na Escola da Comunidade de Praça do
Oriente. Solicitamos a gentileza de estar nos confirmando vossa presença através de ofício,
caso não seja propícia essa data, favor nos confirmar a data que melhor lhe convier. Sendo
o que se apresenta para o momento, renovo os sinceros votos de estima e apreço.
Atenciosamente, Vera Lucia Machado Presidenta da Câmara. A Senhora Maria Lucia Júdice
Sobral, encontra-se presente no plenário desta casa. Resposta a Ofício: Em resposta ao
ofício enviado pela Presidência desta casa ao Senhor Elias Pereira referente à solicitação de
planilha com os respectivos valores gastos até o momento com materiais de construção para
as casas populares do Alto Niterói, foi recebido o seguinte ofício. Da Comissão do Programa
Social de Subsídio da adaptação representado por Elias Pereira. A Exma. Sra. Presidenta
Vera Lucia Machado. Sra. Presidenta, em atenção ao vosso oficio datado de 05 de março de
2008, estamos encaminhando em anexo cópia das notas fiscais da aquisição de materiais
para a construção das casas populares no Bairro Alto Niterói no Município de Atílio
Vivácqua. Atenciosamente, Elias Pereira Membro da Comissão do PSH. A Sra. Presidente
disse que nós temos três projetos do Executivo que foram dados entrada na casa hoje, nós
fizemos a leitura e vai ser encaminhado a Assessoria Jurídica dessa casa para dar os
devidos pareceres as comissões, e então na próxima Sessão vai estar sendo colocado em
discussão e votação, nós já agradecemos a presença da Secretária de Educação Maria
Lucia, a Vera que é Diretora da Escola da Praça e também as demais pessoas do Executivo
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que se encontra nessa casa, temos três projetos da Mesa Diretora, nesse primeiro instante
eu gostaria de estar abrindo a palavra aos Vereadores para que se quiserem já fazer
perguntas a Maria Lucia ou a Vera, já fiquem à vontade, desde que observe o tempo de três
minutos para cada um, e no segundo expediente a gente pode estar depois retomando se
eles puderem estar falando novamente, atendendo a sugestão do Vereador, fica aberta a
palavra a Vera ou a Maria Lucia se quiser fazer as suas colocações, eu vou estar passando,
podem ficar na Mesa, fiquem à vontade. Em seguida a Sra. Presidente concedeu a
palavra a Diretora da Escola de Praça do Oriente Vera Lucia Rocha do Sacramento.
Uma boa noite a todos da Mesa, a todos os presentes, aos Vereadores. Bem, o assunto é
bastante visto pela comunidade, também pela sociedade Atiliense, o que ocorreu é que a
Comunidade de Praça do Oriente tem sofrido um certo racionamento de água devido ao
problema ambiental como todos nós conhecemos, isso é mundial, e a comunidade vem
crescendo, e a nascente que nós temos o orgulho de preservar, muita das vezes não dá
conta, e isso pede a participação de toda a comunidade, como a comunidade escolar, mas
que estava necessitando de uma ajuda toda a comunidade, e foi solicitado que houvesse a
pessoa responsável pelo reservatório que tomasse uma medida para que colaborasse com a
escola, isso foi feito desde o mês de dezembro do ano passado, o carro pipa estava sempre
indo lá no reservatório e fazendo os procedimentos adequados, e a escola sofreu já queda
de água, foram feitos os transtornos necessários, atendimentos, e na semana retrasada
aconteceu que com a falta de água que ocorreu no final do dia letivo da quarta-feira, acabou
que houve um problema sério, acredito no encanamento da escola que não levou que as
caixas de água se enchesse como deveria acontecer, no dia seguinte quando eu cheguei na
escola eu solicitei essa pessoa que é responsável pelo atendimento, e ela foi até a escola,
porque eu pedi que ela verificasse a questão da bóia, a questão dos tubos, o que teria
acontecido, e assim ele fez, ele verificou tudo, ele tirou a bóia da caixa de água, e ele falou:
Vera vai encher devagar. Porque se não acontecesse eu tomaria as medidas cabíveis a
situação, se fosse necessário eu até suspenderia a aula entrando em contado com a Maria
Lucia, mais logo em seguida ele voltou, verificou, e falou: Olha está enchendo muito
devagar. E nisso o carro pipa já estava na comunidade para poder estar mais uma vez
enchendo o reservatório, então, ele me procurou e falou: Vera eu vou encher a caixa de
água e eu na hora exatamente, eu não indaguei ou perguntei, ele é uma pessoa
responsável, faz o acompanhamento na comunidade à muito tempo, treinado, e foi isso que
aconteceu na quinta-feira, foi enchida as caixas de água através do carro pipa, e aí as
medidas que ele tomou eu não posso e não tenho nem como responder nesse momento,
mais na segunda-feira nós nos assustamos muito, porque os alunos chegaram na escola
passando mal, foram quatorze alunos aproximadamente passando mal, e eu fiquei
apavorada com a situação, também haviam professores manifestando os sintomas, eu logo
imaginei, porque é conhecido de toda comunidade que nós estamos vivenciando,
praticamente todo o Sul do Estado, um momento de virose, de dengue também, e eu fiquei
preocupada e entrei logo em contado com a saúde, com a secretaria de saúde
imediatamente, e falei: Olha eu tenho alguns casos aqui de alunos passando mal, tenho dois
professores passando mal, e eu gostaria que houvesse um atendimento, e falei também da
questão da água, e nisso eles imediatamente me prometeram estar na escola, entrei em
contato com a Secretaria de Obras e Meio Ambiente, lá encontrei também por telefone o
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nosso Prefeito que imediatamente enviou o Celso Secretário de Obras para ir até lá no
reservatório e na minha escola, comuniquei a Maria Lucia, e ela muito preocupada com a
minha angustia, e ela falou: Vera, estou mandando imediatamente médico até a sua escola,
porque eu falei assim, está transformando aqui, parece um ambulatório, de tantos alunos
passando mal, e eu gostaria que houvesse um atendimento logo para ver o que está
acontecendo, e em seguida nós tivemos médico lá, o Dr. Eduardo, esteve lá, o Dr. Vinícius
acompanhando, e daí então foram encaminhados esses alunos ao médico, ao hospital,
acompanhados de uma responsável da escola, uma funcionária, entramos em contato com
todos os pais dos alunos que estavam passando mal, lá foram feitos procedimentos
médicos, alguns ficaram em observação tomando soro, foram coletadas amostras do exame
de sangue que a Maria Lucia tem o resultado, mais aí foram suspendidas as aulas naquele
dia para que se fosse feita a limpeza da caixa de água, a limpeza de tudo, porque nós
acreditamos que devemos sanar de todas as duvidas, e a gente tinha muitas duvidas
naquele momento, então, começamos até questionando a questão da alimentação, partindo
da alimentação dos alunos, porque esse é o papel da escola, ela sondar tudo, para informar
totalmente aquilo que é de conhecimento nosso, e na terça-feira quando os alunos
retornaram a escola, eu estive com alguns pais, a Maria Lucia também, para poder estar
sabendo como que as crianças estavam, e na terça-feira outros alunos também
manifestaram os sintomas e foi feito o mesmo procedimento, encaminhados ao hospital com
uma pessoa da escola, foi coletada amostra de fezes, já que eles tinham diarréia, na quarta-
feira o numero de alunos com a manifestação já era menor, os alunos que passaram mal
nos dias anteriores esses alunos já não estavam todos passando mal mais, e assim nós
findamos a semana passada acompanhando todos os alunos através de controle de
freqüência para ver quem eram os alunos que estavam passando mal, através de contato
com os familiares para ver como que estava procedendo as necessidades de cada um, e
nós não temos o resultado, eu claro muito ansiosa, eu tenho muita preocupação com os
meus alunos, responsabilidade com todos eles, por isso que eu estou na escola desde o ano
de dois mil e dois, sou respeitada pela comunidade local, tenho muita preocupação com os
meus alunos, e me angustiei como se fosse os meus próprios filhos, mais sabendo do
resultado, a gente não tem nenhum resultado por enquanto que confirme, o exame de
sangue deu negativo, de todos os alunos, estou aguardando resultado dos exames que
foram feitos de coleta de fezes, exatamente foi isso, porque claro que se espalha todos os
boatos possíveis e irônicos que possam ter, todos os meus alunos, inclusive um, com
licença me permita, mais é contando fato de criança, um virou para mim e falou assim: Vera
tinha cobra morta dentro da caixa de água? Então, olha como que é o próprio contato e
imaginação. Então, para mim, a gente tem muita responsabilidade com todos os alunos,
claro que se houve uma falha, essa falha vai ser apurada como já é vista nessa Sessão pela
preocupação de vocês, lamentavelmente às vezes ocorrem comentários desagradáveis de
pessoas que não estão informadas a respeito do que está ocorrendo, e eu acredito que é
isso, pode ser feito alguma pergunta a mais para esclarecer, a Maria Lucia também pode
estar acrescentando. A Sra. Presidente concedeu a palavra a Sra. Maria Lucia Júdice
Sobral Secretária de Educação. Vocês me desculpem porque eu estou tossindo um pouco,
mais eu cumprimento todos vocês, a Vera como Presidente eu cumprimento toda a Mesa, a
Dra. Priscila, e os Vereadores, e vocês aqui presentes nos ouvindo. Mais a educação a
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gente trabalha assim, preocupada com os nossos alunos, preocupada com os pais dos
alunos, preocupada com a comunidade em geral, então, pelo que foi dito aqui, não é a
primeira vez que o carro pipa abastece a cidade, não é a primeira vez que isso ocorre, mas
nós sabemos também que existe esse surto de diarréia, esse surto de infecção intestinal,
não só em nosso Município, mais a gente vê casos também em outros Municípios, e no dia
que essas crianças passaram mal, foram quatorze crianças da Praça do Oriente, acredito
que sejam alunos, porque tinham alunos que moram na Praça, em Independência, em
Antas, e em Flecheiras, que passaram mal nesse dia, mais também tinha lá no hospital, eu
estive lá vendo as crianças, nós tínhamos meninos da Grota com o mesmo sintoma, nós
tínhamos alunos do Alto Niterói com o mesmo sintoma, e tinha uma menina até da casa
acolhedora que estava com o mesmo sintoma, aí eu até me despreocupei um pouco mais,
porque eu falei: talvez não seja o problema do abastecimento da água, uma vez que o
mesmo sintoma está ocorrendo com crianças que não pertencem, não estudam naquela
escola, e nem moram naquela comunidade, então, é ou não o problema da água, nós só
saberemos na hora que tivermos o resultado do exame dessa água, já foi providenciado pela
vigilância sanitária, e talvez quando tivermos o resultado também do exame de fezes que
foram feitos nessas crianças, então, por enquanto nós só temos resultado do exame de
sangue que deu negativo em todos eles, o exame de fezes nós não temos resultado, nem o
da água ainda, então, pode ser água contaminada? Pode. Pode ser alguma coisa que se
comeu em casa? Pode. E pode ser essa virose que está batendo em todo mundo? Pode.
Nós só teremos certeza quando tivermos o resultado do exame, agora, quero deixar claro
que a Secretaria de Educação tomou todas as providências necessárias como a Diretora já
falou, nós tivemos o Doutor Eduardo, que na mesma hora que eu liguei para ele, o mesmo
se prontificou, estava lá, o Celso foi para providenciar o transporte das crianças, porque eu
falei com a Vera, traga para o hospital, lugar de atender quem está doente é no hospital, nós
somos educadores, então, quer dizer, o que cabe a educação fazer nós fizemos, que é
acionar os médicos, acionar a vigilância sanitária, acionar os pais dos alunos para comunicar
que eles estavam passando mal na escola, porque quando isso ocorre, qualquer mal que a
criança passa na escola, o primeiro a serem comunicados são os pais, se a gente leva a
criança para o hospital, não e só na Praça do Oriente, em qualquer escola, comunicamos
aos pais, para que ele saibam o que nós estamos fazendo, e o mais, estão aí as
providências que foram tomadas dentro da educação, e estamos as ordens de vocês se
alguma coisa ainda não ficou bem clara. A Sra. Presidente abriu a palavra para o primeiro
orador, que fossem breve em perguntar, aquele que não for fazer pergunta direcionada,
também se não quiser fazer o uso da palavra agora, pode estar passando para outro, pra
gente estar entrando na discussão dos projetos. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Itamar Moreira dos Santos. Cumprimento a Presidente Vera Lucia Machado, o
Vice-Presidente Eurico, o Secretário José Luiz, a Secretária de Educação Maria Lucia, a
Vera Diretora da Praça do Oriente, Dra. Priscila Assessora Jurídica, Secretária Simone,
nobres colegas Vereadores, é uma satisfação muito grande, hoje essa casa, vocês que nos
prestigiam com suas presenças maravilhosas, funcionários da casa, meu amigo Josias, seja
bem vindo Josias, Pastor Padilha também, enfim, a todos, a Delizandra que está lá com uma
criança no colo, o William, é uma satisfação grande, a Secretária de Ação Social Eliane, é
uma satisfação muito grande vocês estarem aqui com a gente. Eu quero só para não sair
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fora, porque a Presidente falou sobre as perguntas, eu não vou fazer pergunta, eu só quero
Vera, parabenizar, porque vocês tomaram as decisões cabíveis, como a Secretária de
Educação Maria Lucia também, porque quando você se apegou com os transtornos,
realmente fica difícil, mais o que eu pude enxerga, é que foram tomadas as decisões
cabíveis, porque o Secretário de Saúde na saúde, e também o Secretário de Obras não
tinha um outro meio, porque em outras ocasiões também, é do meu conhecimento de que
socorreram no momento exato, poderiam até ter pensado assim: Vou parar tudo, porque deu
inicio a um problema e tal, vamos eliminar, mas tudo foi dentro dos conformes, esse é um
pensamento meu, do Vereador Itamar, e é lógico que as decisões foram excelentes, onde eu
puder ver, o Secretário de Obras também era de costume o abastecimento dessa água
colocar nessa caixa, onde foi e pararam para fazer, corrigir o acontecimento, então,
parabéns por suas explanações, Vera Diretora da Praça, e a Secretária de Educação Maria
Lucia. Presidente, eu queria fazer uma pergunta para Vossa Excelência, esse projeto, esses
três projetos da Mesa Diretora serão votados em duas etapas? Porque é regimento interno.
A Sra. Presidente disse, isso duas etapas. Com a palavra o Vereador Itamar Moreira dos
Santos. Então, eu no momento, não tendo mais nada, volto no grande expediente, estou
aqui para ouvir os nobres colegas quando entrar o projeto em discussão, porque com
certeza alguns irão fazer o comentário, e eu vou estar também analisando, e voltarei no
grande expediente, muito obrigado. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador
Antonio Machado Martins. Como é de pauta, primeiro agradecer o nosso bom Deus por
estar aqui presente nessa tarde, cumprimentar a Presidente, o Vice-Presidente, a nossa
Secretária, Assessora, o nosso líder do Prefeito, Secretária de Educação, Diretora pelo seu
esclarecimento, nobres colegas Vereadores, amigos que nos prestigiam, hoje está aqui
presente um grande amigo político lá de Cachoeiro, que é o nosso querido Josias, ouvinte
da Rádio Sim Cachoeiro. O Vera, eu já vou até o assunto da Diretora, a preocupação foi
muito grande, não só dos pais e de vocês professores, as pessoas do Município que
convivem o dia-a-dia, quando ouvem essa polêmica, essa discurção do acontecimento, nos
preocupamos, porque foi em uma escola, saiu tudo em uma hora, só o boato que aconteceu
aquilo ali, mas tinha outras pessoas, até como a Secretária falou, tinha outras pessoas no
hospital com vírus também, e estava com a mesma situação, mais o que muito preocupou,
porque o comentário foi para a rua, que o carro pipa veio no rio encheu o caminhão de água
e levou e colocou nas caixas, lógico, os pais vão ficar preocupados, porque a qualidade da
água nossa, nós temos que dizer, nós não somos obrigados, mais nós bebemos água que
vem de Muqui, como tem aqui os nossos repórteres que são de Muqui, mais a água de Atílio
Vivácqua é de mal qualidade, ela não tem uma boa qualidade, isso foi muito preocupante
para nós, quando eu falei com a Vereadora Vera Presidente, eu falei: Vera, a gente podia
convocar para fazer um esclarecimento sobre o assunto, como foi bem claro, a Vera Diretora
que fez o esclarecimento, que deixou bem claro até para a população que estão nos
ouvindo, de como foi a situação, porque a gente ficou preocupado Diretora, ficamos
preocupados, nós também somos pais, porque nós não vamos nos preocupar, se uma
Diretora, uma Secretária de Educação, ou um Secretário, foi para lá encheu o caminhão de
água e não deu satisfação, e de repente as crianças adoecem, nós ficamos preocupados,
mais essa parte foi bem clara para mim, eu entendi, você colocou muito bem, e cada dia a
população de Praça do Oriente vai evoluindo, e precisam de uma qualidade melhor de água,
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e precisam de mais água para atender, não só lá, como nas outras comunidades, mais eu
passei para a Presidente, ela fez esse pedido, quero agradecer a presença de vocês. Mais a
gente fica muito preocupado, porque é muito difícil vir aqui Secretários para esclarecer as
coisas, me perdoa Eliana, a Eliana veio aqui um dia desses para esclarecimentos, o que a
gente queria, é que o Celso Secretário viesse até aqui, porque está preocupando muito o
povo de Atílio Vivácqua, porque tem oitenta e poucas casas prontas, e todos os proprietários
fizeram um contrato com a caixa, deram um valor, e no valor dos contratos rezavam que as
casas seriam feitas com madeira de boa qualidade, e seria Parajú, e porque hoje o
Secretário não comparece aqui para fazer o esclarecimento, hoje as casas foram feitas,
algumas foram feitas com madeira de eucalipto, e isso está deixando a gente preocupado,
será que esse dinheiro dos usuários das casas que coloram Parajú, e as que colocaram
eucalipto vai ser devolvido, tem que devolver para as pessoas, porque o valor não é o
mesmo, o valor tem muita diferença, e as pessoas que receberem a casa que amanhã
vierem a estragar a madeira, porque eucalipto é mais fraco, eles não vão ter condição e nem
recurso para colocar o Parajú, como eles não pagaram como os outros que receberam a
madeira de Parajú, eu quero que o Secretário venha até aqui para esclarecer sobre isso, o
Elias veio aqui, está representando até o Prefeito, mais até então não deixou nada bem claro
para nós, para ninguém, e eu quero deixar bem claro aqui, ele fez um requerimento, mais
uma vez, porque até de alguns Vereadores, o Josias já até tem conhecimento do que
política tem, alguns Vereadores que dizem que papelzinho não vale nada, mais eu quero
deixar bem claro, o papel vale muito, e Josias, se você fez um requerimento e colocou o
papel, daqui dez, vinte anos, esse papel vai aparecer, quem fez esse pedido foi fulano de tal,
eu tenho um pedido de asfaltamento da Br101, que vai vazar no IBC, fiz esse pedido, e eu
quero ver quem vai me desmentir, porque eu tenho prova dele aqui, tenho cópia aqui na
Câmara, tenho cópia em casa, eu fiz esse pedido, e hoje eu fiz um pedido, porque teve uma
enchente a três anos passados, e arrancou a travessia dos proprietários, tem outros nomes,
eu citei quatro nomes, mais tem outros nomes, tem o Gilson, tem o Romildo, e aquela
comunidade precisando da obra daquela ponte, o Prefeito foi lá, prometeu diante da
comunidade e diante da televisão que estava filmando na época, e até hoje não foi feita a
ponte, e eu fico preocupado, porque promessa é divida, e se eu devo, eu devo cumprir
aquilo que eu prometi. E outra coisa que eu queria pedir ao Prefeito direto, se estivesse
ouvindo hoje a campanha nossa é diferente, e da quase para ouvir na Radio, a comunidade
de Independência, infelizmente Vereadores dá para preocupar, a uns dias passados, foram
patrulhadas as estradas principais, e jogado o resto de lixo na pista, diante de muitas casas
da comunidade de Independência, eu vim para aqui, critiquei, chamei a atenção, quando foi
semana passada agora, foi patrulhadas lá na Independência, já aproximando a BR101, já no
interior, no cantinho, fora da rodovia, e foi jogado resto de lixo novamente dentro das pistas,
dentro das estradas, falta de respeito com os moradores e com os produtores rurais, porque
ali está tendo plástico, ali está tendo inseto, ali está tendo caco de vidro, onde era o resto da
lixeira na Saibreira, estão tirando, aproveitando aquele saibro hoje, para jogar dentro das
estradas, isso é falta de respeito com as comunidades, a comunidade de Independência é
como o Alto Niterói, que tem o mesmo direito, eu peço a vocês que ajudem, Secretários,
porque saúde e educação, porque amanhã algum adulto pode cortar o pé com caco de
vidro, tem plástico na beira das estradas, agradeço a cada um de vocês e o meu muito
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obrigado. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Valdeci Medeiros Casimiro.
Quero cumprimentar a Mesa Diretora na pessoa da nobre Presidente Vera Machado,
gostaria de estar cumprimentando o Vice-Presidente desta casa Vereador Eurico, nosso
Secretário Vereador José Luiz, a Simone assessorando os trabalhos todos os dias, gostaria
de estar cumprimentando nossa Secretária de Educação Maria Lucia, a Vera, a eterna não é
Vera? Tanto tempo como Diretora da Escola Benedito Sampaio, Dra. Priscila, hoje
representando aqui o corpo Jurídico dessa casa, gostaria de cumprimentar os nobres
colegas Vereadores, cumprimentar os outros Secretários que aqui se fazem presentes, e
cumprimentar também todas as pessoas que nos honram com suas presenças, o nosso
amigo Josias de Cachoeiro de Itapemirim, gosta um pouco da política também, isso é muito
bom e saudável. Presidente Vera, eu gostaria de ser breve, eu não vim aqui para fazer
nenhuma pergunta, mesmo porque tudo que eu tinha que falar eu já falei na Sessão lá na
comunidade de São João Bosco, eu vim aqui apenas para parabenizar não só a Secretária
de Educação pela ação que foi tomada, mais como também nossa Diretora Vera, porque
tanto a Vera como a Secretária, vocês estão de parabéns porque foram feitas todas as
ações necessárias, na oportunidade e eu falei com muita tranqüilidade lá na comunidade de
São João Bosco, que um erro não se justifica outro, mais eu passei, eu conheço a Vera no
seu trabalho, já de mais ou menos, não sei falar exatamente de quantos anos Vera, não vou
arriscar tempo porque a gente pode cometer algum engano, e eu participei desde outras
administrações, e a Vera estava ali, eu conheço a sua responsabilidade, eu assinaria Vera,
em qualquer documento que você declarasse para essa casa, ou para mim pessoalmente,
eu assinaria em baixo, porque conheço sua seriedade, sua responsabilidade como Diretora,
como Professora e como mãe também que você é, então, esse rapaz teve um momento de
infelicidade pelo que eu ouvi das colocações, já ao invés de colocar água lá no deposito
onde a água passaria por tratamento, ele colocou direto, eu tenho certeza absoluta que os
nobres colegas Vereadores devem estar tranqüilos com relação a sua postura, com a sua
cobrança para que este fato não mais aconteça, eu tenho certeza absoluta disso, agora,
como também tenho esperança que foi um fato que talvez venha até contribuir para que as
pessoas fiquem alertas, porque qualquer cidadão, qualquer pessoa responsável, seja na
área de Educação ou em qualquer outra área, ele está sujeito a falha, porque todos nós
somos humanos, e essa casa está fazendo sua obrigação em cobrar, nada mais do que
isso, e também temos o dever de cobrar, o Vereador cobrou a presença da Secretária, ótimo
Vereador, Vossa Excelência fez um papel interessante, porque hoje eles tiveram a
oportunidade de dizer para toda a população o fato que realmente ocorreu, está gravado nos
anais dessa casa, está sendo transmitido para toda a população, não só de Atílio, mais
quase toda a região, então, fica um fato esclarecido, eu já tinha tranqüilidade com relação a
isso, porque eu tenho a esperança Diretora e Secretário, que não vai ter nada haver com
relação a água, porque parece que já estava acontecendo com outras crianças antes da
Secretária e da Diretora fazer as suas colocações eu já fiquei sabendo, porque procurei
buscar informações de muitos outros fatos, outros casos que aconteceram com outras
crianças, nós não estamos querendo fugir da responsabilidade, não é nada disso, se tiver
responsabilidade, logicamente as decisões já vão ser tomadas com responsabilidade ou
não, mais eu tenho a certeza que foi um vírus, ou uma virose que a gente fala, realmente
ainda está ocorrendo, não apenas ocorreu, e tem muitas outras crianças ocorrendo,
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inclusive adultos, lá em casa tive problemas também nesses dias Maria Lucia, em algumas
pessoas da família, tivemos problemas também com relação a essa virose, nós não
sabemos onde é, já está acontecendo de fato, qual é o fator que está trazendo, fazendo
acontecer essa situação, mais eu coloquei lá na Grota com muita alegria na comunidade de
São João Bosco, com muita tranqüilidade, porque quando eu busquei informação, eu pude
perceber que todas as ações foram tomadas, primeiro, todas as crianças foram
encaminhadas ao hospital para serem assistidas, segundo, todos os exames que deveriam
ser feitos foram colhido o material, não só fezes, sangue, mais também da água, também
foram colhidos e foram emitidos para analise, então, nós estamos tranqüilos, se houver
alguma contaminação, com certeza a ação deverá ser feita, a Vera já deve ter procurado
seu jeito de resolver, e eu tenho certeza que um fato como esse, vem até nos contribuir,
lógico, acho que nós não queremos que isso aconteça, mais nos coloca sobre aviso para
estarmos atento em qualquer um outro fato que seja, parabéns Vera pela sua ação, sei que
é obrigação sua, é obrigação mesmo de alguém que dirige uma escola, de uma Secretária, é
tomar essas ações e fazer essas ações acontecer, mais a gente fica feliz quando alguém
age, resolve e assume a sua responsabilidade de fato, parabéns, eu tenho certeza que essa
casa vai ficar orgulhosa diante das posições tomadas por vocês, muito obrigado. A Sra.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Eurico Venturi. Cumprimento a nossa
Presidente Vera Lucia Machado, assim estendo meus cumprimentos a todos que compõem
essa Mesa, cumprimento os nobres Vereadores, cumprimento os nossos amigos da Rádio
Sim Cachoeiro, as pessoas que nos ouvem nesse momento, cumprimento os presentes,
quero cumprimentar também o meu amigo vizinho Pastor Padilha, que se encontrava
também acamado e hospitalizado, que nesse momento graças a Deus ele se encontra
presente na Sessão de hoje, cumprimento meu cunhado Josias do IBC, candidato
incansável na sua comunidade, que pode ter o orgulho de dizer que chegou a quase mil
votos na política de Cachoeiro de Itapemirim que se passou, obrigado por sua presença
Josias, pode correr atrás porque sua cadeira está lá, tenho andado por aí o seu trabalho é
realmente de valor, não só na sua comunidade mais em várias áreas do Município de
Cachoeiro, eu tenho orgulho de dizer isso, porque seu cunhado muitas vezes encerra a
carreira aqui, você começa lá no Município maior, que Deus te abençoe e que possa te dar o
que for merecido. Quero parabenizar as falas da nossa Diretora Vera, eu conheço a Vera há
bastante tempo, eu conheço a Vera antes dela ser funcionária da Prefeitura, e sei das
qualidades, e posso garantir, porque a minha filha trabalhou antes de ser demitida por
decreto de perseguição dessa administração, trabalhou com a Diretora lá, e elogiava muito o
trabalho da Diretora, por isso eu estou aqui também fazendo não elogio, mais falando a
verdade, a sua explicação nos convenceu, eu não vou fazer pergunta porque eu não vejo
motivo de nesses três minutos estar fazendo pergunta, porque esse fato já foi bastante
esclarecido, quero só te parabenizar por sua decisão, e esse humilde fato a função que lhe
foi concedida de Diretora, de cuidar e zelar por aquelas crianças, vamos torcer e pedir a
Deus para que não aconteça mais, e que possamos de fato estar feliz porque não houve
problema nenhum sério no momento com essas crianças, a gente que é pai, é avó, fica feliz
de saber do resultado, eu gostaria Presidente, de dizer mais, o Secretário, Diretora, enfim,
algum Secretário que tenha convidado, se sinta convidado por essa casa, tem de fato
prestado a sua responsabilidade de Secretário vindo aqui quando chamado, ou quando
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convidado, mais tem Secretário que a casa vai precisar decretar a presença dele aqui,
porque estão sendo mentirosos, dizendo que não vem porque o pai está doente, ou porque
a mãe está doente, na Sessão Solene o pai do Secretário estava juntamente com ele, no
encontro do nosso Deputado Camilo Cola e Lelo Coimbra o pai dele estava presente, lá no
SICOOB em Cachoeiro estava presente, então, o pai dele não está doente, ele está
procurando doença no pai que não tem, eu acho que ele está até pecando com isso, eu
acho que ele seria mais honesto se convidado desse o retorno, se não vir, eu acho que nós
temos o Ministério Público para fazer chamada, ninguém está chamando alguém aqui para
estar dando esculhambação e nem nada, é para prestar informação, esse é o papel dessa
casa, não é meu e nem de meia dúzia de Vereadores, é de todos os Vereadores, cobrar do
Secretário aquilo que nós estamos observando que não está sendo muita das vezes
executado nas suas funções, aquele que merecer aplauso tem aplauso, agora, aquele que
merecer critica, como é o modo de dizer, mais aquilo que existe critica, que existe cobrança,
é porque somos ficais para isso, somos representantes da população para esse fim,
fiscalizar o Executivo, e cobrar do Secretário para que faça digno o salário que ganha,
porque nós aqui precisamos fazer isso, e isso estamos fazendo de acordo com a lei que nos
concedeu no juramento que fizemos diante desse Município, a questão desse projeto depois
a gente vai voltar para falar mais, muito obrigado. A Sra. Presidente disse que antes de
estar concedendo a palavra ao Vereador Jovaci, gostaria de deixar em nome da Câmara de
Vereadores de Atílio Vivácqua, os votos de pesares ao Deputado Camilo Cola pelo
falecimento da sua esposa Dona Inês, ocorrido nesse sábado, a gente já deixa aqui os
pesares, já encaminhamos o ofício para o Deputado em nome dessa casa, e em nome do
povo de Atílio Vivácqua. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Jovaci Duarte
Lopes. Bom, primeiramente quero agradecer a Deus por mais essa tarde, cumprimentar a
Presidente da Mesa Vereadora Vera, o Vice-Presidente Vereador Eurico, o Secretário
Vereador José Luiz, a Secretária Maria Lucia, a Vera, a Dra. Priscila representando o corpo
Jurídico, os nobres colegas Vereadores, e todos vocês que nos prestigiam nessa tarde, os
ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro, e quero dizer que foi uma preocupação muito grande para
nós, a semana retrasada, a semana da água que fez mal aos alunos da comunidade de
Oriente, Praça do Oriente, então, eu queria dizer o seguinte, que vocês vieram aqui,
esclareceram as dúvidas, eu acho um papel muito importante que seja divulgado os fatos
para que possa esclarecer, aja vista tem um debate, cada vereador dessa casa faça suas
perguntas, vocês respondam fazendo as colocações, então, eu acredito que o trabalho de
vocês foi bem feito, só que devemos nos preocupar daqui para frente, porque já que
aconteceu isso agora, se está faltando água, com certeza vai faltar novamente, então, nos
prevenirmos para que na próxima vez que falte água, vamos pedir a Deus que não, mais
pode acontecer faltar de novo, cobrar, saber de onde está vindo essa água, e chegar para o
funcionário e apertar o Santo dele, porque depois o funcionário, acontece um equivoco
qualquer, acontece pegar uma água que não está utilizada para beber, e aí a
responsabilidade vai cair em cima do Secretário, vem cobrar o Senhor Prefeito, o Vereador,
então, eu acho todos nós temos que cobrar mesmo, e o funcionário ganha para prestar o
seu serviço, como nós ganhamos o nosso salário, eu acho que nós devemos cobrar
sempre, eu vejo os nobres colegas Vereadores reclamarem, eu acho que cada um que
representar o seu setor, que ganha o seu salário em dia, tem que estar com a cabeça no
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lugar para responder as perguntas, e não fugir da realidade, porque a pessoa fugindo da
realidade ele está se afastando do povo, então, eu deixo o meu aviso a todas as pessoas
que fazem parte do Poder Público, que a cada dia que passar, prestem mais atenção,
trabalhem com mais amor e carinho, porque só assim vamos ter no futuro um Atílio Vivácqua
melhor para todos nós, e vou deixar um tempinho para falar no grande expediente. A Sra.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista. Eu gostaria de
estar cumprimentando a nossa Presidente, elevando assim meus cumprimentos sinceros a
toda a Mesa composta, os Vereadores, a população aqui presente, ouvintes da Rádio Sim.
Presidente, o meu vai ser até um pouco engraçado, eu estava reparando o discurso do
Vereador Valdeci e do Vereador Itamar, eles estavam agradecendo com a desgraça dos
outros, então, eu sou um pouco polêmico mais eu sou direto, parabenizando a desgraça dos
outros, ninguém queria, eu tenho certeza que a Dona Maria Lucia, a Vera, ninguém queria
que as crianças adoecessem, mais a questão dessa casa de leis, é porque nós temos que
estar atentos, porque o povo nos paga para isso, a capacidade da Diretora Vera é
conhecida, não é como o Vereador Cláudio, é mérito dela, tudo aqui que nós vimos falar da
Diretora é pouco, a capacidade da nossa educação, do nosso Município, nós temos visto,
agora, isso é obrigação, porque nós somos pagos para isso, a nossa preocupação é falta de
responsabilidade de quem colocou, a água na caixa da escola, essa é a questão de nós
Vereadores estarmos aqui, então, eu não vou parabenizar vocês nunca, porque vocês
agiram conforme tem que agir, temos que ser mérito da ação, e ação não é
responsabilidade, porque vocês não estariam no cargo que compete a vocês, então, o meu
trabalho foi polêmico, foi tomar as atitudes sim, a saúde uniu sim, mais isso daí é obrigação
nossa como Vereador estar aqui apoiando, então, eu não parabenizo a desgraça da
população, são crianças, eu fui no hospital, eu fui na localidade, eu acompanhei, foi um fato,
foi um acontecimento que vocês tomaram as providências, agora, nós Vereadores não
podemos parabenizar por algo, e deixar as famílias que nos procuram, que não foi uma e
nem duas, eu sou Vereador ouvidor, só ligação foram quatro pais, querendo saber o que
aconteceu, vocês também estão querendo saber, e a preocupação da população, se
conforta em falar com a gente, porque sabem que nós vamos cobrar, eu não colocaria vocês
nunca, e nem convidaria, porque eu sei que as providências foram tomadas, agora, nós não
podemos é deixar acontecer, porque tomara que seja virose, mais pode voltar a água para
outra localidade, nós temos Linda Aurora que pode ser posto a água, responsabilidade das
pessoas que estão mexendo com coisa séria, isso é saúde, e saúde das pessoas é
qualidade de vida, porque o que a gente não que para o filho da gente, a gente não vai
querer nunca para ninguém, então, temos que ver quem são os responsáveis para serem
punidos e advertidos, porque é saúde, são seres humanos e merecem respeito, e sabemos
que vocês iram fazer isso muito bem, então, a nossa preocupação hoje é justamente essa,
parabenizo vocês em parte porque tomaram a ação, vocês recebem para isso, são capazes,
mais em outra parte, eu peço que nós não possamos deixar acontecer novamente, essa é a
responsabilidade de nós Vereadores, porque eu cobro, mais sei que cobrando estarei
fazendo o meu trabalho, e desculpa Vereadores, mais sou contrario ao posicionamento de
vocês. Presidente, direcionando, graças a Deus a água já está se resolvendo, pedindo a
Deus que conceda para aquelas famílias um retorno rápido, para saber o que foi, para não
deixar acontecer mais, eu estou muito preocupado, rapidinho, saindo um pouco do assunto,
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um campo de área próximo a nossa localidade, próximo ao Beira Rio, estive lá presente
Presidente, e vou pedir até a Secretaria de Educação que interceda pelo Secretário,
desculpa Eurico, porque ele vai adoecer todo mundo mais ele não vem até aqui, dia seis
agora ele deve se afastar até dia trinta e um, e ele não vem aqui, tenho certeza, porque eu
conheço a peça, e vai vim só para me desafiar, e eu quero ele aqui, aquele campo está uma
porcaria Dona Maria Lucia, a área está lotada de sujeira, as crianças estão indo brincar, vai
ser outra catástrofe na nossa região, outra coisa, tiraram as quadras, colocaram as traves lá
de qualquer jeito, hoje eu vi, tem moradores de lá quase que a trave caiu no pescoço de
uma criança, não tem jeito as traves não tem jeito, tem que estar acompanhando, porque
não está maravilha, tem coisa errada, porque não é filho da gente que está lá, mais a gente
tem que pensar que é filho de um amigo meu, filho de um conhecido, filho de um Munícipe
que paga seus impostos em dia em Atílio Vivácqua, a nossa preocupação tem que ser
direcionada ao povo, eu não quero saber do filho do Cláudio, porque o meu filho não vai no
campo, mais tem filho de alguém indo, e tem fezes de cachorro, aquela área mata o público,
aquilo está uma sujeira, está vergonhoso, eu peço até desculpas aos moradores de lá, mais
está vergonhoso para vocês que estão perto, então gente, não tivemos o campeonato ali
tudo bem, é opção, cada um tem uma prerrogativa, mais vamos limpar, vamos voltar atrás
do local, ou vamos lacrar, vamos plantar alguma coisa ali, um eucalipto para ocupar aquele
campo, porque do jeito que está vai contaminar as crianças, está perigoso, eu não sei se
está pegando micose, o mato está grande, e nós temos que ver isso, nós Vereadores temos
que visitar, eu estou visitando, então, eu acho que e prerrogativa nossa estar
acompanhando essas coisas que são pequenas, uma coisa mínima, tenho certeza que o
Secretário já sabe disso mais não toma atitude, anda de carro o dia todo a toa, mais não vai
ali, porque tem medo da comunidade, não tem coragem, então Vereador, quem chamou ele
aqui, ele não vem, vai adoecer o pai, vai adoecer a mãe, a esposa, todo mundo, mais quem
anda de peito aberto na sua secretaria vem agora, quem tem alguma coisa a temer e tem
medo de responder não vem. Presidente, muito obrigado a todos, boa noite ouvintes,
parabéns pela vinda de vocês, e continuem assim, porque nós vamos continuar aqui sempre
cobrando em prol da população, uma boa noite a todos. A Sra. Presidente concedeu a
palavra ao Vereador José Luiz Silva Gomes. Quero agradecer o nosso bom Deus por mais
um dia de vida, agradeço por mim e por todos aqui presentes, quero cumprimentar a
Presidente, e em nome da Presidente cumprimento a todos que compõem a Mesa,
cumprimento os Vereadores, e todo o público presente. A questão do acontecido conforme
já foi discutido por vários companheiros, na comunidade de Praça do Oriente, eu fiquei
sabendo, acompanhei parte do caso, e tive três sobrinhos que passarão por isso, sei que
ninguém fez isso por querer, daí é uma coisa que aconteceu agora, não prevalecendo do
acontecido, mais que isso daí sirva de exemplo, e que aquelas pessoas que forem olhar
para aquela comunidade, tem que ter responsabilidade, principalmente quando trata-se de
escolas, então, eu sei que a Diretora e a Secretária estão aqui presente, não é culpa de
nenhuma das duas, eu não estou aqui para culpar ninguém, só sei que aconteceu, e espero
que isso aí não aconteça mais, porque é o que a gente deseja para todas as nossas
crianças, porque eu tive três sobrinhos que passaram pelo mesmo processo dos outros,
mais o que eu desejo é que isso aí não aconteça, e vamos nos unir para ajudar a tomar
conta dessas comunidades, e pedir essas pessoas responsáveis que tomem mais
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responsabilidades, principalmente quando se trata de água, e procurar o melhor para a
comunidade, é o que eu desejo nessa noite. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Presidente, Secretárias presentes aqui, não só
a Maria Lucia, como a Secretária Eliane que também está presente, e demais pessoas que
prestigiam nossa Sessão. Eu tive muito cuidado Presidente, em tocar nessa questão da
água, ouve um debate na Sessão anterior, na Sessão Itinerante, eu não queria nem me
manifestar, e não me manifestei naquela Sessão, primeiro: porque eu sou envolvido
diretamente, eu tenho um filho naquela escola, um deles é um citado dos quatorze que
passaram mal, que foram internados, mais eu preferi aguardar o desenrolar dos fatos,
porque se teve um Vereador nessa casa para que a Vera fosse Diretora daquela escola fui
eu, e eu seria muito incoerente hoje de sair apedrejando a Diretora no primeiro instante,
porque eu sou culpado também pela presença dela lá, então, eu seria incoerente comigo
mesmo se achasse que a Vera era culpada por esse incidente, eu tenho certeza que não é,
agora, serve como conselho Vera para você, toda vez que a sua escola precisar de água
direto na caixa, peça para pegar na Cesan, ali tem água tratada que pode ser jogada
diretamente na caixa da escola, e os Vereadores citaram que sempre foi colocado água
quando tem faltado, e é verdade, só que se coloca no reservatório para ela ser fluorisada,
com cloro, faz o tratamento para ela voltar, então, teve culpa, não acredito na escola, de
forma alguma Vera, mais que a administração teve culpa na questão da água tenho certeza
que teve, porque não se coloca água in-natura direto para o abastecimento, isso não existe,
se você quer colocar direto pegue na Cesan, mas lava aquele carro pipa bem, porque está
muito sujo no fundo do carro, então, que ouve culpa, ouve, eu acredito que não da escola
Vera, porque eu acredito em você e confio na sua competência, o que você fez pós-
acontecimento, tudo isso faz parte da sua profissão, e te isento de qualquer culpa nisso,
mais que ouve negligência da administração ouve, porque a água vai dar problema, eu
tenho certeza absoluta antes do exame chegar, porque qualquer água in-natura que você
pegar aqui vai dar presença de coliforme fecal, um monte de coisa que pode ser atribuído a
isso, eu tenho certeza disso, ouve erro da administração, e ouve um erro muito grande,
porque pegou-se água in-natura e jogou para o consumo, e só se faz isso quando você vai
direto na Cesan e busca, aí você pode colocar na casa de um usuário que está faltando,
pode colocar na escola, agora, se vai se jogar in-natura, joga na caixa central na estação de
tratamento, para isso lá tem a estação de tratamento de água, então Vera, eu estou aqui,
não preciso te defender você sabe disso, mais não acredito na culpa da educação, nem da
secretaria, nem da direção da escola, agora, também não podemos falar que não ouve
negligência do Executivo, ouve uma falha gravíssima, se foi ou não foi, se não acontecesse
nada, a falha também existiu, porque pegou uma água de má qualidade e jogou diretamente
para os alunos, então, não podemos fechar os olhos e falar que foi bom, não foi bom nada,
nós colocamos em risco a saúde de um monte de gente, e poderia ser evitado, claro que
podia, joga no tratamento, e não joga direto na caixa, um simples ato, então, ouve
negligência sim, ouve erro do Executivo sim, isso ouve, nós não podemos negar, e nem ficar
aqui só batendo palmas para o que aconteceu, colocou-se em risco a saúde de um monte
de gente, e principalmente das crianças, então, custei muito a falar desse assunto, porque
tive filho envolvido, passou mal, foi hospitalizado, mais tenho certeza que ninguém teve a
intenção de fazer isso, mas que ouve a negligência ouve, isso aí eu não quero voltar a
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discutir esse assunto. Para encerrar Presidente, esqueci de uma colocação que eu tenho
que fazer, é uma pena que o Executivo começou a acordar muito tarde na administração, diz
um dito popular desde o tempo da minha avó, quem cala consente, e agora já no final da
administração, que começaram a vir nos dar explicação, se não fosse a presença da Maria
Lucia aqui hoje e da Vera, amanhã estaria um fato na rua que eles assumiram a culpa
entendeu, mais como vieram e esclareceram, não se calaram e passarão para a população
o que tem que ser dito, então, quem cala consente, a administração vem aqui, faz a
explanação como a Vera fez, liberou, mostrou as ações que foram feitas na escola, e fora
escola, passa para a população uma segurança, alguma coisa foi feita, caso contrário iria
ficar só o disse me disse na rua de cobra morta na escola, de veneno, de não sei o que, de
água com randap, entendeu, então que isso sirva para a administração, e todas as vezes
que essa casa chamam, não é para criticar, não é só para abater, é para esclarecer a
população, e deu a oportunidade a Secretaria da Maria Lucia e a própria direção da escola
de passar para a população o que aconteceu de real, tenho certeza que a Vera amanhã não
vai ser cobrada na rua, que a Maria Lucia não vai ser cobrada na rua por isso. Vereador
Claudio, gostaria que me permitisse só pegar um gancho nas falas de Vossa Excelência de
toda questão que Vossa Excelência levantou do campo de areia, uma das principais causas
da transferência do torneio de verão de areia para a quadra, foi justamente à quantidade de
micose que tem naquele campo de areia, esse foi um dos principais motivos alegados pelo
Secretário de Esporte Roméro e ele está coberto que desde o ano passado a incidência de
micose é grande demais naquele campo, e espero que tire aquela areia, que tire aquilo lá,
Vossa Excelência esqueceu de falar nessa questão da micose que tem em grande numero
naquele campo de areia, então, eu espero que tomem uma providência, se Vossa
Excelência falou com o Secretário, se eles não estão dando nome as pessoas, o Secretário
que estão se referindo aqui o tempo todo é o Secretário Celso, que vocês não quiseram
falar, nenhum de vocês, espero que o próximo Secretário faça, segundo Vossa Excelência
ele tem que sair agora dia cinco, e não acredito que antes do dia cinco o Secretário retire
aquela areia ou lacre aquele campo, então, que o próximo Secretário, a partir do dia cinco
que vai assumir, possa estar tirando a areia daquele campo ou vedando, para que as
pessoas não pratiquem esporte, além da sujeira que Vossa Excelência mencionou, a um
grande número de micose que já foi constatado, naquele campo de areia. A Sra. Presidente
fechou o pequeno expediente e agradeceu a presença da Maria Lucia e da Vera. A Sra.
Presidente concedeu a palavra a Sra. Maria Lucia Júdice Sobral Secretária de
Educação. Eu gostaria de lembrar que eu não acredito de forma nenhuma que o
administrador nosso Prefeito, tenha mandado jogar essa água diretamente na caixa, porque
sempre que vai a água do carro pipa, é para ser jogado nessa caixa de tratamento, o que
ocorreu foi um apavoramento do funcionário de fazer isso, agora, não por ordem do nosso
Prefeito, porque eu tenho certeza que ele não faz isso. A Sra. Presidente concedeu a
palavra a Diretora da Escola de Praça do Oriente Vera Lucia Rocha do Sacramento. Eu
também gostaria de agradecer a oportunidade de estarmos esclarecendo, eu em nome de
toda a minha equipe escolar, porque nós estávamos muito ansiosos, porque o falatório era
muito grande, e isso ofende nossa imagem contra o professor, nós gostamos e temos
orgulho de sermos professores, e também dizer que a nossa escola está aberta para os
Vereadores estarem visitando, foi um fato lamentável, infelizmente por uma falha, qualquer

http://www.cmav.es.gov.br
http://www.pdfdesk.com


“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br

152

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA
Estado do Espírito Santo

ser humano está a mercê de uma falha, de uma fatalidade que eu vejo, claro e
evidentemente, nunca enquanto eu viver isso vai acontecer, porque como eu disse antes, a
vida é essencial, muito mais porque são meus alunos, também como os meus filhos, eu
tenho contato dia-a-dia com eles, senti na pele o que os meus alunos sentiram, os seus
familiares, os meus professores também passaram mal, então, para mim isso é muito
lamentável, agradeço o reconhecimento de todo o meu trabalho, de tudo aquilo que eu fiz,
claro Vereador Claudio, que é a minha obrigação, eu tenho orgulho de ter a
responsabilidade, e tenho comprometimento com tudo que eu faço, você tem toda a razão
de colocar aqui na tribuna que todo funcionário deve honrar aquilo que faz, infelizmente
aconteceu uma falha grave na história da Escola de Benedito Sampaio, nós que lutamos
tanto pela preservação do nosso meio ambiente, e já é parte do nosso plano de ação, um
projeto que ainda mais se intensifica esse trabalho, porque como nós falamos em sala de
aula, é lamentável, nós ainda temos a oportunidade de termos um tratamento de água, até
quando isso, então, é uma questão que temos que pensar, porque milhares de pessoas
vivem com esse enorme problema, e isso é assunto de reflexão em sala de aula, uma
fatalidade que aconteceu, graças a Deus, como foi falado, nós não tivemos nenhuma coisa
tão grave, graças a Deus, e peço muito a Deus que isso não venha acontecer, porque são
muitas e muitas famílias envolvidas, e acredito que a pessoa responsável está ciente de
tudo isso, e nós temos que ter muito cuidado com aquilo que falamos, quando pegamos o
microfone na mão temos que ter o cuidado, porque nós que estamos tendo a voz enquanto
estamos com ele na mão, então, é preciso que tenha essa ciência, e eu fico muito feliz como
eu disse quando a Maria Lucia me convidou hoje a tarde, ela falou assim: Vera, eu recebi
um convite para ir até lá esclarecer, e eu falei assim: Nossa que ótimo, é ótimo porque é o
momento de estar esclarecendo para as autoridades locais, também para as comunidades,
claro que nós não temos nada de preciso, mais também não vamos jamais, eu não vou fugir
da minha responsabilidade, e isso quando vier os resultados não é Maria Lucia? Nós vamos
encaminhar os resultados, porque nós temos que assumir o que aconteceu, ou direta ou
indiretamente somos responsáveis pelo acontecido, muito obrigada e boa noite. Com a
palavra a Sra. Maria Lucia Júdice Sobral Secretária de Educação. Obrigada pela
oportunidade que vocês deram a educação, e nos colocamos a disposição sempre que
precisarem. A Sra. Presidente disse nós mais uma vez agradecemos a presença da
Diretora da Escola Benedito Sampaio Vera, também da Secretária de Educação Maria Lucia,
com certeza foi uma fatalidade, tenho certeza que nos muitos afazeres que você tem como
Diretora, você jamais iria imaginar que um funcionário depositaria uma água direta na caixa
que abastece a escola, eu tenho certeza que isso poderia acontecer em qualquer lugar com
qualquer um, muito menos a Maria Lucia vai estar observando de onde saiu essa água, com
certeza o responsável não foi nenhuma das duas, mais a gente infelizmente enquanto
legisladores, temos que estar entendendo as perguntas da população e respondendo, e se
não sabemos, não temos como responder, e a gente agradece por vocês terem vindo até
aqui, se dispondo a vir até aqui, para estar respondendo tanto aos Vereadores quanto a
população que nos ouve, muito obrigada pela presença de vocês, se vocês quiserem estar
se retirando fiquem a vontade. Antes de declarar o grande expediente aberto, nós vamos
pedir uns dez minutos para estar colocando alguns pontos dos projetos que vão ser
discutidos e votados hoje, daqui á dez minutos a gente retoma a Sessão, muito obrigada. A
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Sra. Presidente retomou o Grande Expediente concedendo a palavra ao Vereador
Romildo Sérgio Abreu Machado para justificar a ausência. Presidente, eu só queria
justificar a minha ausência, estou com um problema de saúde na família, já comuniquei a
Presidência o motivo porque eu vou me retirar, então, só para justificar a minha ausência a
partir desse momento na sessão. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador
Itamar Moreira dos Santos. Cumprimento a Presidente Vera Lucia Machado e estendo
meus cumprimentos a toda a Mesa, nobres colegas Vereadores, pessoas que nos
prestigiam nessa noite. Presidente, eu gostaria, estávamos ali, as vezes as pessoas que
estão aqui nos visitando, entramos em discussão sobre um projeto que vai ter primeira e
segunda discussão, então, a gente chegou a um consenso, vamos pedir o Jurídico para
estar analisando, e aí Presidente, eu gostaria de pedir vista do projeto, e que Vossa
Excelência analise. O Vereador Antonio Machado em suas falas quando disse aqui sobre
requerimento, que o papel é valido, realmente é de uma suma importância, ele é valido, só
que a obra e o pedido também, quantas vezes eu fiz pedido, fiz requerimento e ficou tudo no
papel, Vossa Excelência tem conhecimento disso, porque quando a gente está na situação
oposição, isso politicamente falando, se você está bem com a situação você tem bom
atendimento, e sempre foi assim e não vai deixar de ser, isso acontece, até porque o pedido
que Vossa Excelência fez aqui, é um pedido que eu pessoalmente venho pedindo à vários
anos, até porque tem muitos anos que os moradores estão naquelas comunidades sofrendo,
não tem como sair, se eles saem, se chover, alagar, ele não volta, isso aí é um pedido do
Vereador Itamar que foi feito, Vossa Excelência foi feliz com seu requerimento, com esse
papel, sou até favorável, só que isso aí é um pedido que o vereador Itamar fez a muito
tempo, e eu espero que se Deus quiser, mais Vossa Excelência disse aqui que o Prefeito fez
promessa e promessa é divida, mais antes também teve promessa, mais não existiu, não foi
confirmado, aquilo ali tem muitos anos, então é o seguinte, eu quero parabenizar o Prefeito,
até porque o Prefeito Hélio Lima disse para mim: Itamar nós vamos construir se Deus
quiser, e aquela ponte ali, o povo daquela comunidade de Santa Cruz, onde o José Roberto,
o Moises Parteli, Romildo, Gilson, Leônidas com sua família, todos são beneficiados com
aquela ida e vinda, porque se fica igual eu falei, se saem, armou um temporal, se o cara não
estiver muito atento, ele tem que ficar ou na minha casa ou na casa do outro, porque ele não
tem como voltar, e eu gostaria de fazer um pedido para aquele povão, um abraço fica para
todo o povo da comunidade, fica um pedido registrado nessa tribuna mais uma vez que o
Vereador Itamar fez também tanto na gestão passada como nessa de agora, que esse
pedido está feito, e o Prefeito Hélio Lima se Deus quiser vai construir aquela ponte, obrigado
Presidente. A Sra. Presidente colocou o pedido de vista do Vereador Itamar em votação
quanto aos projetos que estão em discussão nessa sessão. Aqueles Vereadores que
estiverem de acordo com o pedido permaneçam como estão, e os que não estiverem se
manifestem. Aprovado por unanimidade dos presentes, seis votos, com a ausência do
Vereador Cláudio e o Vereador Romildo Sérgio que já colocou suas desculpas por não estar
presente. Aprovado então o pedido de vista. Nós vamos estar passando ao Jurídico para
estar analisando melhor, e vamos estar convocando na próxima sessão os Vereadores para
estar sentando novamente e adequando os projetos, de acordo com a Assessoria Jurídica,
então, vamos estar novamente deliberando na próxima sessão, gostaria de já estar pedindo
aos Vereadores para não se esquecerem de trazer o nome dos homenageados no dia dez,
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dia de emancipação política do Município e também o Atiliense ausente e presente. A Sra.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista. Só para
oficializar com os nobres colegas, eu conversando com a Presidente mais cedo, passar para
todos a vontade que a gente tem, eu acho que todos os Vereadores, para gente colocar o
nome do Nérinho Sherrer Rainério, como Atiliense ausente, porque tem uma empresa no
nosso Município de transporte com sua firma registrada aqui, tem a sua propriedade, o leite
é para o Município, então, nada mais justo se nós Vereadores acordamos do nome do
Nérinho ser como nosso Atiliense ausente, e o presente os nomes que vocês por via das
duvidas colocarem e vou estar abonando com os mesmos, só essa ordem Presidente. A
Sra. Presidente disse que como o Vereador Cláudio coloco, já apresentou um nome, nós
conversamos mais cedo, e entre tantos, a gente sabe quantas pessoas saíram daqui, mais
se ele está próximo, ele deixa os seus impostos aqui na cidade, contribui com Município, fica
depois pra gente estar fazendo os projetos, se todos concordarem estar colocando em
votação, e gostaria que vocês trouxessem também pra gente discutir, o nome do Atiliense
presente, no caso o Rainério Sherrer seria ausente, vê o presente para passarmos logo para
a Secretaria, porque parece que eles queriam colocar logo no cartaz da festa, não sei nem
se vão ter tempo para estar colocando, mais na próxima Sessão vamos estar encerrando e
resolvendo está questão, eu gostaria que Vossas Excelências chegassem mais cedo pra
gente então fechar, e o Doutor Luciano colocar esses projetos pra gente já deliberar na
próxima sessão. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antonio Machado
Martins. Foi aqui discutido o assunto sobre o nome, eu até achei que deveria ser secreto,
porque hoje já está sendo gravado, já estar ficando gravado aqui, então, eu tenho que dar os
parabéns ao nobre colega pela escolha, porque é uma pessoa nascido e criado no
Município, estudou, educou, casou com filha de proprietário do Município, mais é um grande
empresário em Cachoeiro, então eu acho que está mais do que justo, o nobre colega
Vereador Valdeci pediu uma parte e eu vou dar uma parte para ele. O Vereador Valdeci
Medeiros Casimiro solicitou uma parte que lhe foi concedida. Obrigado Vereador, eu queria
usar esse tempo que Vossa Excelência me concedeu antes da conclusão do seu raciocínio,
eu queria fazer um pedido, não sei se os nobres colegas estão de acordo, eu gostaria de
sugerir, o Vereador Cláudio colocou um nome aqui na tribuna, tudo bem, nós conhecemos,
mais eu gostaria de sugerir que nós não colocássemos nem um nome mais, que na próxima
Sessão a gente sentássemos aqui com alguns nomes para nós discutimos, para nós não
expor o nome de algumas pessoas e depois as vezes eles não vão ser, então, eu queria só
sugerir isso Vereador aos nobres colegas, eu não estou sendo contra a colocação do nobre
colega, mais eu queria que nós não ficássemos colocando muitos nomes porque depois a
gente pode ter problemas, se os Senhores estiverem de acordo, obrigado Vereador. Com a
palavra o Vereador Antonio Machado Martins. Sim, eu também estou de acordo com o
nobre colega Vereador, porque já ficou gravado aqui, se houver alguma discussão, vai falar
mudou, meu nome está gravado, estão me entendendo, mais eu quero deixar aqui bem
claro aos ouvintes que estão na casa e os que estão na Internet, eu fico preocupado com o
Vereador Itamar, porque ele está no poder, você está no poder Vereador, teve o poder no
mandato do Vereador José Luiz, tem o poder no mandato do Hélio, e só está prometendo, o
Hélio foi lá e prometeu a comunidade a três anos, então Vereador, a gente fica preocupado
porque hoje eu não sou oposição ao Prefeito, eu sou oposição a atitude dele Pastor, porque
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ele foi para Independência, o tratamento de água estava prontinho, era só ligar, os
proprietários que compraram os lotes do Itamar ali, foram lá, fizeram um poço artesiano,
porque já não estavam acreditando, teve proprietário que gastou oitocentos reais, gastou
oitocentos reais para fazer um poço artesiano com tratamento, rede prontinha passando
direto na casa dele, e passaram três anos, agora estão lá, diz que vai terminar, a gente fica
preocupado porque não é só lá, tem outras comunidades, e a gente se preocupa porque eu
fiz muitos requerimentos, eu sou oposição, não vale nada eu fazer, mais amanhã se alguém
falar que o vereador não pediu, eu vou mostrar o papel, eu pedi que o Prefeito ligasse
aquela água de Independência, com o tanto de água que aquele poço tem condição de
produzir para atender a comunidade de Santo Antônio, porque é água de mal qualidade lá,
vocês sabem que é água de mal qualidade, e ali tem condição de descer uma rede beirando
as estradas, e atender até na Comunidade de Santo Antonio, mais não foi, não faz, eu fico
preocupado porque eu sou da comunidade, faço parte da comunidade, e as pessoas de lá
me cobram, tem muitos moradores que hoje estão construindo ali em Independência,
fazendo casas boas ali, que estão preocupados, será que essa água não vai vir, o telefone
foi para lá, colocou, estava prontinho, era só ligar, já se passaram dois anos com a rede
prontinha e não ligou o telefone, então, a gente não está aqui para dizer eu sou oposição e
estou criticando, a gente está cobrando, e se amanhã ou depois vier alguém dizer assim: há
você não cobrou nada, eu não vi, você não fez, aqui tem um papel, eu acho que o papel do
Vereador é fazer um documento, porque o documento estando assinado, aprovado aqui na
Câmara, é um documento que vai ser valido para o resto da vida, e eu fico preocupado com
isso, porque infelizmente na comunidade de Independência até hoje não foi feito nada para
aquela comunidade que pudesse dizer assim: fez para atender, Nilda é uma verdade, a
gente tem que deixar bem claro, quando o Cláudio foi feliz aqui que ele citou sobre o campo
de areia, eu na semana passada falei sobre o que poderia causar aquela areia que veio da
praia e colocou dentro da quadra, porque aquela areia tem maresia, aquela areia não pode
ser utilizada para nada, e aquela areia veio para dentro da quadra, ela contém um minério
que vai atingir aquelas ferragens, hoje não, mais no futuro vai, e eu falei aqui, aquilo lá vai
ser tudo ralado, tem que rapar tudo, pintar todas aquelas estruturas de ferro, porque aquilo
dali sem isso aí já estava precisando de uma revisão, então, eu acho que tem coisa que tem
que ser vista antes de ser feita, vou lembrar de uma obra que tenho que dar os parabéns
que está sendo feita, um calçamento lá na Grota, mais está fazendo calçamento direto na
rua, não colocou nenhuma manilha para as águas que descerem de cima, chegar ali, ter
uma caixa, e ela dali sair, o Vereador Jovaci pode ir lá e olhar, se a água descer da rua do
jeito que ela vai descer, ele não tem um bueiro, fazer um calçamento é muito fácil, mais tem
que fazer o saneamento básico em baixo, tem que colocar o bueiro, e não está sendo feito,
porque hoje, foi falado aqui, á três anos passados que o Prefeito Marcos Sobreira naqueles
três meses que assumiu, fez um asfalto de um e noventa e nove, ele foi feito de um e
noventa e nove, mais tem três anos, está ali perfeito, fez bem feito, se você faz uma coisa
bem feita ela vai durar, Rogério é uma verdade isso, faz, faça bem feito que vai durar, agora,
como está fazendo, tenho certeza de uma coisa, se vier uma enxurrada forte vai arrancar o
calçamento e não tem um bueiro, a gente não está criticando, a gente está ajudando, vocês
vão ali, todas as vezes que vocês estão aqui vocês estão ouvindo que tem um monte de
manilhas amontoadas ali indo para Santa Cruz, na hora que bater um motoqueiro lá, ou um
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ônibus, ou qualquer carro naquele monte de manilhas, vai matar alguém, tem três anos e
três meses que enchente veio e arrancou aquela ponte, arrancou as manilhas, era só voltar
para o lugar, jogar a terra em cima e estava prontinho, mais não fez, é critica não, a gente
está cobrando o que não está sendo feito, eu quero deixar bem claro, a função do Vereador
é pedir e cobrar, e o Prefeito será que tudo que vai fazer precisa de estarmos criticando, nós
não estamos criticando, a Nilda está ali reclamando, na área de saúde, é um ginecologista e
um cardiologista, aprovamos muito dinheiro na Câmara para a saúde, eu pergunto, tem três
meses, será que não chegou nada ainda para contratar um médico? Não é possível,
Vereador Cláudio, você tem conhecimento quanto de verba veio para a saúde de Atílio
Vivácqua, cardiologista, ginecologista, nenhum dos dois tem no hospital, mais você lembra
mais ou menos quanto de dinheiro que veio, três meses se passaram e não foi contratado
nenhum cardiologista, nenhum ginecologista, e tem médico ali que tem que fazer plantão
dois ou três dias, em julho é difícil, porque o dinheiro veio, o Prefeito hoje já está recebendo,
veio visita de Deputado e trouxe dinheiro para o Município, a arrecadação foi de dezesseis
milhões cento e pouco, quase dezessete milhões, e eu pergunto, o que foi feito no Município
com esse dinheiro, o que está sendo feito? Porque até hoje não prestaram conta, do ano de
dois mil e cinco, do ano de dois mil e seis, do ano de dois mil e sete que foi quatorze milhões
e poucos sem obras, agora eu pergunto, as casas estão todas paradas, se não fizer as
casas, a situação desse povo, como eu falei aqui no primeiro expediente da situação das
madeiras, as madeiras, foi feitos um contratado com a caixa Parajú, madeira boa, hoje estão
lá colocando eucalipto, colocaram não, estão lá colocando nas casas que fizeram, será que
aquelas pessoas que vão receber aquela casa com aquela madeira de eucalipto vai receber
a diferença, porque aquela verba veio diretamente para aquela pessoa, aquele direito é
daquela pessoa, não é pastor, o direito é daquela pessoa, será que vai receber a diferença,
porque eu tenho certeza, uma casa daquela, a madeira de Parajú para madeira de eucalipto
dá diferença de dois mil reais para mais, e a pessoa está aí, as pessoas estão vendo, agora,
como que muda um projeto com o pessoal da caixa sem conhecimento da Câmara, do
Secretário, porque o Elias veio aqui, faz parte e não tem conhecimento disso, é muito sério,
a gente agradece a vocês, venham sempre, venham participar, porque vocês podem ter
certeza, não é critica, é cobrar aquilo que não está sendo feito no Município, meu muito
obrigado. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Valdeci Medeiros Casimiro.
Presidente, eu gostaria de mais uma vez cumprimentar a Mesa na pessoa de Vossa
Excelência e todos os outros componentes da mesma. Presidente, só voltei aqui para
agradecer o entendimento de Vossa Excelência com relação aos projetos que ficarem em
estudo nessa casa, tanto as comissões quanto os nobres colegas Vereadores com certeza
tendo um pouco mais de estudo, conseqüentemente teremos um projeto mais bem avaliado,
e com certeza é muito salutar isso para a casa. Eu gostaria Presidente, de estar me
antecipando, um projeto que chegou nessa casa, que Vossa Excelência já deu entrada, é
um projeto que autoriza o uso do bem público lá na comunidade de São Luiz, e seria um
projeto até para votar qualquer regime de urgência especial, se o plenário autorizar seria até
bom que a gente votasse, dado a importância desse projeto, o nobre colega Vereador
Romildo Sérgio reclamou aqui na Sessão passada, e nós nos antecipamos e falamos do
nosso apoio com relação a essa situação, dado a condição de alguém lá da fazenda estar
reformando aquele prédio, um prédio hoje completamente inativo na situação até de perigo
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para a comunidade que está ali do lado, e seria muito importante para a comunidade, e eu
conversando Presidente com o nosso Pároco Padre Pedro, e ele falou pra gente da grande
importância e da necessidade, e falou: Vereador, por favor, converse lá com os seus colegas
Vereadores, aprovem esse projeto logo, dado o interesse da comunidade, eu falei para ele,
Padre Pedro, esse projeto já deve estar chegando na casa, e com certeza será votado de
imediato, dado a importância, porque a comunidade vai usufruir daquilo ali, e uma área
reformada, hoje ela praticamente toda destruída, então, alguém da fazenda vai reformar o
prédio, lá na Escola de São Luiz aquela do lado da Igreja, eu acho, não sei se é o pessoal
da fazenda que vai reformar totalmente aquela área, e vai doar para a comunidade, então, é
algo que a gente não pode perder e nem esperar muito tempo, o Projeto já chegou aqui, e
está com pedido de urgência especial, se o plenário aprovar, a Presidente pode até colocar
em votação, se caso ela achar que deve. A Sra. Presidente disse que o projeto foi dado
entrada quase cinco horas, o Jurídico não teve como analisar para passar pra gente, se
precisar de marcar uma extraordinária a gente marca, só que tem que ser analisado primeiro
pelo Jurídico, para respaldar-nos de qualquer coisa. Com a palavra o Vereador Valdeci
Medeiros Casimiro. Também tem um outro projeto que chegou nessa casa, que eu também
gostei muito, que é com relação a uma ajuda de custo que essa casa vai aprovar, para
associação de moradores da comunidade de Praça do Oriente, também com pedido de
regime de urgência especial, eu acho que nós devemos aprovar com rapidez esse projeto,
haja vista a necessidade de estar pagando um funcionário para estar cuidando acho que da
água daquela comunidade, e esse valor que a Prefeitura vai repassar para a associação vai
estar custeando as diárias desse funcionário, então, é um projeto muito importante que nós
devemos estar votando, e com certeza na próxima Sessão todos vão estar aptos e prontos
para votar. Eu quero Presidente falar aqui da minha alegria, o nobre colega Vereador
Antonio Machado Martins, repetiu muitas vezes aqui nessa casa, aqui nessa tribuna, com
relação a água de Independência, e eu gostaria de estar registrando aqui, a nossa
população não está ouvindo, mais nós temos aqui representantes autênticos, nós
Vereadores também somos representantes, mais a minha alegria é de ver aquela água que
já está prestes a funcionar nobre colega Vereador, e com uma água de especial qualidade,
depois a gente vai estar passando para os nobres colegas, quero parabenizar o Prefeito
Municipal pelo esforço que ele tem feito, eu sei que o nobre colega Vereador reclama, é
prerrogativa de cada um, nós somos eleitos pelo povo, temos direito de reclamar mesmo,
mais inclusive eu sugeri para o Prefeito ontem passando por aquela comunidade, para que
ele faça uma entrega a população, da água, daquele serviço funcionando, e que ele também
faça uma explicação a população de tudo o que aconteceu até hoje, para que as pessoas
não fiquem achando que tudo que aconteceu até hoje foi atraso do Prefeito, entendeu
Presidente, ouve muitos acontecidos ali que realmente atrapalharam a construção, projeto
que faltou, a água que não tinha qualidade, então, hoje nós estivemos ali, o Prefeito perfurou
em três locais, o Vereador Antonio Machado sabe disso, e conseguiu-se uma água naquela
comunidade, Vereador, nós temos que agradecer a Deus e rezar pela qualidade, por uma
nascente, a quantidade, a qualidade, aquela comunidade está de parabéns, porque a água
vai dar para atender toda a comunidade, e com uma qualidade pastor, segundo a
informação que eu tenho, a água é quase água mineral, não poço afirmar nada, mais é água
de uma especial qualidade, que dizer, então, nós temos que agradecer a Deus por isso,
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porque se as primeiras águas não tinham qualidade, eram águas que tinham ali correntes,
faziam poço e não estavam conseguindo, agora não, conseguiu-se um poço com qualidade,
com água para atender, e isso para nós é motivo de alegria. Presidente, então, é só isso,
gostaria de estar agradecendo, tenho muitos outros assuntos aqui a ser discutido, mais tem
assunto que é bom quando estivermos falando no ar para que a população ouça, porque
relacionam a modo direto a população, então, é melhor a gente deixar para segunda-feira e
estar conversando com mais pessoas, discutindo sobre as situações, porque aconteceu
fatos, inclusive naquela reunião lá da Francisco Cúrsio, hoje então Comunidade São João
Bosco, uma comunidade maravilhosa, e que eu vou deixar para comentar na próxima terça-
feira no meu primeiro expediente, para que as pessoas da Comunidade ouçam, porque
realmente o comentário, a discussão do nobre amigo Josias fazia sentido sim, estava
realmente precisando de alguns serviços lá na quadra, mais que nós já temos noticias para
passar, e isso é muito importante, e eu da mesma forma que prometi, assumi o
compromisso de ir até lá de imediato, no dia seguinte, assim eu fiz, e cobrei direto do
Secretário, e falei que ele teria até hoje terça-feira para estar cuidando daquilo lá, se não
hoje eu estaria aqui denunciando, porque eu sou desse jeito Vereadores, eu acho que eu
estou em defesa da população, eu sou favorável, sou situação, defendo o Prefeito, contribuo
para que ele possa fazer um bom governo, luto, faço tudo que for possível, mais se eu tiver
que mostrar o que está errado eu tenho coragem de mostrar, porque realmente eu fui eleito
pelo povo, eu tenho falado isso com o Prefeito Rogério, aquilo que eu falo nessa tribuna eu
falo com ele pessoalmente, e ele me conhece, ele sabe da minha responsabilidade, do amor
que eu tenho pelas pessoas, e é por isso que eu tomei muitas decisões, as vezes algumas
se tornam um pouco pesadas, mais eu vou carregando esse peso em nome da comunidade,
e eu tenho certeza que a minha consciência está tranqüila, porque tudo que eu tenho feito
em nome da comunidade, e em nome das pessoas, e é assim que eu quero fazer, quero
trabalhar, e as pessoas que falam, que conseguem provar aquilo que falou, nós temos que
bater palmas para ela, não importa a critica, as vezes é uma critica pesada, mas se tem
fundamento Rogério, sem tem fundamento, nós temos que ter a humildade de aceitar, de
ouvir, e falar com quem é de direito, vamos tomar decisões, a água lá de Independência é
uma maravilha, quanto demorou, a água lá da comunidade do Vereador Itamar, precisa-se
funcionar de fato, o que está acontecendo, está tudo pronto, precisa alguma coisa a ser
feita, Vereador, parece que lá falta uma associação não é isso? Criar uma associação, para
que a associação assuma, já estou terminando Presidente, para que essa associação
assuma as responsabilidades de estar cuidando dos serviços, é tão fácil Vereador, nós
estamos aqui aprovando um recurso, vamos estar aprovando na próxima Sessão, para que
esteja pagando os honorários de serviço de um funcionário, porque não criar essa
associação Vereador? Eu aconselho a Vossa Excelência, faça isso, crie essa associação
para que tenha esse funcionário recebendo pela Prefeitura Municipal para estar cuidando da
qualidade dessa água, porque aquela comunidade merece, aquela comunidade realmente
merece, eu falei Presidente, por favor, o Vereador já fez sinal aqui que eu poço usar até um
pouco do tempo dele viu Presidente, mais sem querer estar usufruindo desse tempo, mais
agora pouco nós estivemos na Cesan procurando Presidente, consegui mais uma parceria
para estar construindo mais uma estação de tratamento lá em cima da Comunidade de
Santa Teresa, mais aí eu comentando quer dizer, se nós estivéssemos sentado e discutido,
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e aquele primeiro projeto hoje construído ali na comunidade de Santa Cruz do Vereador
Itamar, se ela estivesse sido construída lá em cima em Santa Teresa, agora nós poderíamos
só ampliar o projeto, e essa água descia por gravidade para atender não só a comunidade
hoje com essa construção, como as outras pessoas, as outras famílias ali de Santa Cruz,
então, projeto a gente não deve ter muita pressa. O Vereador Antonio Machado Martins
solicitou uma parte que lhe foi concedida. Nobre colega, muito obrigado pela parte, o
nobre colega tem até conhecimento da condição da água do Alto Santa Teresa, que naquela
seca passada, faltou água para atender, muitas casas lá tiveram dificuldades, por isso que
aquele tratamento de água foi feita cá, com condição de jogar até aquela água bombeada
para cima em falta da água, o proprietário Juca Cristo mesmo teve dificuldade de água,
então, eu estou passando para o nobre colega, porque ele tem conhecimento que lá é difícil
água, porque lá no alto da Serra é laje, então, faltou água na época, por isso foi feito em
baixo com a intenção de uma possibilidade de levar a água até para lá bombeada, muito
obrigado pela parte Vereador. Com a palavra o Vereador Valdeci Medeiros Casimiro. A
água que o nobre colega Vereador está se referindo, vem lá da Biquinha, geralmente com o
período de seca não sei se ela teria vazão, mais eu Vereador, gostaria que nós
estivéssemos feito também uma tentativa de um poço artesiano, quem0 sabe não
conseguiria a água para estar atendendo aquela comunidade, então, não se esgotou todos
os possíveis trabalhos a serem feitos, se estivessem procurado, quer dizer, hoje uma
estação lá atenderia toda aquela comunidade de uma forma maravilhosa, água por
gravidade, então, seria maravilhoso, mais é assim mesmo. Estivemos Presidente, na
comunidade de São João Bosco, e nós falávamos da nossa luta, da nossa briga, no bom
sentido, estive em Vitória ontem, e a nossa luta continua, buscando parceria com o Governo
do Estado, estivemos com o articulador do Governador, estivemos com o Vice-Governador
ontem, e estamos lutando para que se venha para nós, para Atílio Vivácqua, o asfaltamento
dessa rua principal, é uma divida do Vice-Governador Presidente, e segundo ele, vai lutar
muito para que isso possa estar acontecendo, é uma luta grande, esse projeto Presidente,
está na mão dele, tudo pronto, não é um ante projeto, está tudo pronto, e se ele definir que
vai executar, e só aprovar, o projeto está todo na mão dele pronto, todo montado, como
também o projeto do Bairro Niterói, como o projeto do Bairro Nossa Senhora Aparecida, está
tudo pronto da mão dele, e nós estamos esperançosos que eles possam estar fazendo
alguma coisa, como o outro projeto também de reestruturação do Bairro Niterói e Nossa
Senhora Aparecida, eu tenho uma esperança muito grande que o Governador vai nos
repassar, eu tenho quase que certeza disso, nós pedimos um milhão e duzentos, mais eu
tenho certeza que se ele não vai dar, mais que ele nos dê uns quinhentos mil, uns trezentos
mil, para que a gente possa estar fazendo alguma coisa a mais, calçamento, drenagem,
iluminação, e o Prefeito está otimista, e eu tenho acompanhado ele a Vitória, e é uma luta, e
eu estou esperançoso que alguma coisa vá acontecer, e com certeza quem vai ganhar com
isso é a população, eu estou olhando para a Nilda ali nos olhando muito atenta, eu não
esqueci do seu projeto viu Nilda, se você, me permita chamar de você, se você quiser
qualquer dia ir lá visitar aquele trabalho, eu estou a sua disposição, obrigado Presidente. A
Sra. Presidente disse que aproveitando o gancho do Vereador Valdeci, e também estar
parabenizando o Prefeito Hélio Lima pelo interesse em estar colocando a água lá na
comunidade de Independência, aquela comunidade já vem a muito tempo sofrendo com a
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falta de água, e realmente é uma pena já não ter sido feito isso a mais tempo, porque para a
população da a entender que está sendo feito no período eleitoral, com isso o Prefeito perde
muito, e a gente fica triste porque o Prefeito Hélio Lima é uma pessoa que a gente sabe que
tem um coração muito bom, só que infelizmente como o Vereador Valdeci disse, a falta de
planejamento no tempo hábil fez com que vários projetos demorassem a vir acontecer no
Município, deixando infelizmente para o ultimo ano, que é o ano eleitoral, e a gente sente
muito, porque a gente sabe da intenção do Hélio Lima, a gente participou do palanque, e
gostaríamos de termos feito festa para inaugurar essas obras, são obras que a cidade
precisava, já há muito tempo o povo precisa, e a gente sabe que ele não deve estar feliz
porque agora não vai ter como inaugurar essas obras, mais a gente também reconhece que
por ele já tinha acontecido a mais tempo, só que infelizmente eu não sei se é por falta de
planejamento, ou por falta de pessoas capacitadas ao redor, más conselhos, e infelizmente
as obras demoraram, atrasaram, projetos não saíram, enfim só está conseguindo ter excito
nesse finalzinho, a gente fica triste porque a gente queria ter visto isso acontecer durante
todo o decorrer dos quatros anos, muitas obras sendo inauguradas e a população sendo
atendida, era essa a vontade da gente, a Dona Nilda participou como que a gente gostaria
de ter visto coisas acontecerem a mais tempo, e a gente fica feliz, parabeniza, mais ao
mesmo tempo fica triste, porque a realidade é essa aí, a gente esperou por isso a mais
tempo, o Rogério está aí também que não deixa a gente mentir, como que a gente gostaria
de ter visto tantas outras obras a mais tempo nessa cidade, mais a verdade é essa, e graças
a Deus que comunidades vão ser contempladas, vão ser feitas as obras, mesmo que nesse
período, mais a gente ainda fica feliz porque está chegando, e a população merece mais do
que justo o recebimento de obras e enfim, todas as coisas que vão acontecer esse ano a
população já estava aguardando ansiosa, e que bom que chegou, e a gente tem que
parabenizar e reconhecer, porque tenho certeza que por ele já teria sido feito a mais tempo,
mais de repente pela assessorias, e as pessoas ao redor atrapalharam, não ajudaram, e o
planejamento ficou por ultimo, ao invés de ter sido o primeiro, ter sentando, planejado, e ter
resolvido as coisas a tempo para que as obras saíssem também no tempo hábil a serem
inauguradas. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Eurico Venturi. Mais uma
vez boa noite a todos, eu queria Presidente, pedir licença também para pegar um gancho
nas falas de sua Excelência Presidente e do nobre Vereador Valdeci que iniciou as falas, eu
vou falar diferente, eu não daria parabéns para o Prefeito, eu daria parabéns para o
Vereador Silas que incansavelmente três anos ele luta por aquela água lá de Independência,
e o Vereador Itamar com muito respeito, ele mais o Vereador Silas tem uma briga a muito
tempo, desde o inicio do mandato, na água de Antas, então, a gente chegou até brigar com
eles aqui, perguntando se não tinham outro assunto, e todo dia era assunto de água, então,
eu dou os parabéns para aquele que estava lutando para que aquela água chagasse,
agradeço a Deus por esse momento, para aquelas crianças pararem de tomar aquela água
que não tem tratamento, então, eu dou os parabéns para aquele Vereador que lutou e
trabalhou, toda Sessão ele fala de água, e hoje ele falou outra vez, falou de Independência,
também falou de lixo, então, a gente fica feliz, eu vou dar os parabéns ao Vereador porque o
Vereador cobra, corre atrás, escuta, houve algumas vezes palavras que gostaria de ouvir da
população, mas a culpa não é de fato deles, é falta da administração, falta de projeto, mais a
Vereadora colocou aqui, eu vou continuar, é falta de Secretário, de capacidade dos
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responsáveis por suas pastas, e criar projetos para que o Prefeito possa executar, mas eles
precisam de um Prefeito também que tem sangue nas veias, não pode ser bonzinho a vida
inteira, querendo só agradar qualquer coisa, ele tem que ter sangue nas veias na hora de
chamar o Secretário, porque temos muita gente boa querendo ser Secretário, se ser
Secretário está ruim, vamos trocar, é assim que o Governo faz, é assim que o Presidente da
República faz em outros setores. Eu queria comentar aqui que modéstia parte, as obras que
estão sendo faladas aí de água, e de tantas outras, infelizmente o Prefeito não tem como
construir e conseguir realizar essas obras, aí andou tarde, deixando tudo para o ano
eleitoral, e isso daí o povo já está acostumado, ninguém vai na onda de obra esse final de
ano, porque já sabe que isso é programa eleitoreiro, e nós sabemos porque não tem um
coração, porque não pode, eu quero fazer uma colocação aqui Vereadora se me permite,
porque alguém aqui falou além da conta, mais foi contemplado com o tempo do outro, e a
gente tem que aceitar, um fala de lixo, outro fala disso, daquilo, e eu aqui nessa casa, tive
três ou quatros requerimentos pedindo quebra-molas para o contorno daquelas estradas lá
perto da minha casa, essa semana eu fechei o olho e Deus entrou no meio, porque não
houve uma morte fatal de uma pessoa, trabalhador que estava vindo do serviço de bicicleta,
o ônibus entrou Vereadores, do grupo escolar para sair na minha rua, engoliu a pista que
estava descendo e vinha atrás o irmão o tio do Romério o Nazaré, entrou por trás do ônibus
quase que uma camionete mata o camarada, e caiu lá por de trás do ônibus, e Deus
abençoou que a Camionete freou, ela chiou no mínimo uns dez metros na freada, se não
matava, então, eu pedi quebras molas, falaram que tinha que ser redutor, tudo bem, os
redutores que colocaram arrancaram tudo, e está lá, porque não pega o redutor, eu nem vou
fazer requerimento para isso, e vem e coloca ali naquela rua, ou fecha ou coloca naquela
saída, ou coloca naquela rua uma mão única, não deixa ida e vinda naquela rua que vai para
a escola, porque aquilo lá é um pedaço de rua que parece ser até isolado, para acabar com
esse problema sério, eu estou vendo a hora de ver uma coisa feia ali perto da minha casa,
então, depois que não podia, e colocou dois quebras-molas lá que acabou quebrando o
caminhão, se quer colocou placa e nem pintou o quebra-mola, porque se pinta o quebra-
mola a pessoa veria de longe, então, o camarada se sensibilizava com o seu carro, e
também no lugar errado, era para colocar na chegada onde está aquela serraria de portão
de ferro para lá da minha casa, ali quando chove é a mesma coisa, a água entra para
dentro da minha garagem, entra para dentro da minha casa e desce um rio de água ali,
porque não fez um quebra-mola em frente aquelas duas redes receptoras de água da chuva
que recebe da rua de cima e da rua principal, que jogava aquelas águas dentro daquelas
caixas e não vinha água com barro, tudo para o meio da rua, e se quer o barro passa ali e
ninguém lava, então, é uma falta de respeito com as pessoas que moram ali, eu que moro ali
e sou Vereador, eu não estou falando por mim, eu estou falando pela população que mora
ali, hoje está sendo construído um condomínio ali de mais de oito residências, isso para nós
é motivo de orgulho, mais tem que ter respeito com as pessoas. O Vereador Valdeci colocou
aqui, eu iria fazer essa pergunta Vereador a sua Excelência, nós tivemos algumas
decepções na Sessão que foi realizada na sexta-feira passada lá em São João Bosco, e
ficamos felizes porque nós achamos lá um lugar para ficar mais ou menos fora das
pedradas, e as vezes a gente fala o que quer e houve o que não quer, e lá atualmente o
pessoal reclamou que o projeto dificultou o que o povo falou, e o povo tem que falar, então,
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foi cobrado, o camarada cobrou de Vossa Excelência, e Vossa Excelência falou que não
precisa fazer projeto, que não precisa fazer requerimento, que chegou no Prefeito,
conversou, e já está resolvendo, eu fico feliz que Vossa Excelência tem esse prestigio, que
vários Vereadores aqui ainda não estiveram, até a vereadora da situação não teve esse
prestigio, Vossa Excelência já foi lá em cima, como falou aqui que já foi antes, Vossa
Excelência falou que já tinha ido também ver a casinha, ver isso, ver aquilo, a questão da
quadra que é dinheiro público e está estragando, a água que é a coisa mais rica que Deus
deixou para nós, que não podemos viver sem água, e está desperdiçando lá a mais de três
semanas, já foi fechado aquela questão da água, porque tem gente que está com sede, tem
gente que não tem água para tomar banho, e a água está perdendo lá na quadra, dizem que
estava, eu estou só fazendo uma pergunta, se Vossa Excelência depois quiser responder
fica à vontade, de fato o Josias cobrou, dava até táxi para Vossa Excelência ir lá para
fiscalizar, mais se Vossa Excelência foi lá graças a Deus, agora, vamos tentar. Tem outra
coisa aqui que eu queria falar só para terminar, Presidente, eu não vou me alongar, aqui foi
falado, a gente fica feliz da resposta da Diretora, da Secretária, eu não vou falar nada
porque ela falou muito pouco sobre alguma coisa, a Diretora que me convenceu, mais eu
faço uma pergunta aqui, elas falaram, todo mundo falou, agora, a culpa ficou em cima do
funcionário, eu queria saber quem foi que mandou aquele funcionário colocar aquela água
lá, porque até então, a culpa está em cima do coitado do funcionário, foi o camarada que
colocou a água sem mandar, foi lá e colocou a água sem tratar no lugar errado, todo mundo
foi bom aqui, deu os seus detalhes, mais esqueceu que o pobre do funcionário e quem está
pagando a conta, e o funcionário foi lá porque ele foi mandado, alguém deve ter mandado
ele colocar aquela água lá, ele não colocou por conta dele, então, eu mais uma vez
responsabilizo a administração na pessoa do Executivo ou do Sr. Secretário responsável por
aquela pasta, e o pobrezinho do funcionário que está pagando a conta, eu não sei quem é o
funcionário que estava lá, eu sou desse jeito, e não vou mudar, eu acho que quem deve tem
que pagar, mais não é o funcionário, eu fui surpreso porque eu achei que alguém mandou o
carro lá, e mandou pegar essa água no rio e mandou colocar na casa de todo mundo lá,
inclusive na caixa indo para a escola, até agora ninguém sabe, quem está sabendo que o
funcionário foi lá e colocou, mais ele foi mandado, mais então está aí o que eu queria falar,
eu não vou me alongar, a questão da escola o Vereador já colocou, e temos esse projeto
para ser votado, e vamos comentar isso lá no local, esse projeto que o Vereador Itamar
pediu vista nós apoiamos, vamos analisar os projetos, e com certeza os projetos vão ser
votados, e o que for de importância e bom para a comunidade nós estamos aqui prontos
para votar com o maior interesse e com empenho, porque eu acho que quem paga a conta
são os nossos habitantes, os nossos Atilienses, e se eles pagam eles tem que ser realmente
atendidos, muito obrigado e boa noite. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador
José Luiz da Silva Gomes. Mais uma vez quero cumprimentar a Presidente, em nome da
Presidente cumprimento todos que compõem a Mesa, cumprimento a todos vocês
presentes, Vereadores, apesar de muita discussão e depois de você ouvir debater sempre
quase que uma mesma coisa, eu quero ser um pouco diferente, eu quero agradecer por
algumas coisas que já foram feitas, e eu tenho uma esperança que apesar de ser um ano
político, apesar de algumas criticas já existindo nesse período que estamos atravessando
para concluir algumas coisas que faltam, mais tudo que fizer é para o povo, isso não importa
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que seja agora ou se vão criticar o Prefeito porque está fazendo em um ano político, eu
quero que faça, desde que consigamos realizar, eu principalmente que tenho os meus
sonhos, várias coisas que estão para terminar, já começadas, aí sim, eu estou aguardando o
momento para mim vir aqui só para agradecer, mais ainda estou esperando um pouco,
obrigado. A Sra. Presidente disse Vereador, quanto tempo tem que você está pedindo que
aquela escola lá em cima seja doada para a comunidade e ser feita a casa para aquele
rapaz que morava lá, uns três anos, graças a Deus você está sendo atendido, e o Vereador
Romildo Sérgio também porque pediu, a poucos dias fez um requerimento e vocês estão
sendo atendidos, tanto a comunidade vai ser atendida, quanto o Rodan que recebeu a
casinha e pôde sair daquela escola que ele vivia em uma situação critica, as fotos que foram
exibidas aqui, eu não sei, acho que vocês não estavam aqui, morava um casal naquela
escola que está sendo doada, que já não existe, um lugarzinho bem acabado, morava uma
família, e essa família ficou durante três anos esperando ser construída uma casa, para o
proprietário liberar uma água para a comunidade de Flecheiras, e agora essa escola que
está quase caída ser doada para a comunidade para a mesma fazer uso dela para a Igreja,
vai ter que correr atrás para construir, então, a gente vê a dificuldade das coisas, e sabemos
que não é fácil fazer por que falta recurso, mais a gente vê que pelo menos o Vereador está
sendo atendido, a sua comunidade vai ser beneficiada, isso que é importante. A Sra.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista. Engraçado
Presidente, antes de cumprimentar a Mesa Diretora, eu acho que as pessoas que aqui nos
prestigiam com suas visitas, eles devem ficar pesando assim, porque ela só pede o
Vereador Cláudio para ser breve, mais é porque a gente tem falado, tem cobrado, tem
incansavelmente lutado por Atílio Vivácqua, então agora sim eu vou cumprimentar a nossa
Presidente, elevo assim os cumprimentos a todas as pessoas que compõem a Mesa,
Vereadores e pessoas que nos prestigiam, Presidente, eu quando vejo um Vereador falar
que está atrás de recurso junto com o Prefeito, que está andando, que está feliz pela água,
eu também fico muito feliz, tudo que vem por Atílio Vivácqua, olha o Vereador José Luiz,
falou uma coisa aqui pequenininha, tudo que vier fazer agora, independente de ser ano
eleitoral, vai beneficiar o povo, a questão que eu fico muito preocupado é que enquanto
falam em um milhão e duzentos, falam na água vazando no Alto Niterói como eu também
brigo, gente, é coisa seria e alarmante, esquece que tem uma família em Nossa Senhora
Aparecida, com cinco crianças dentro de uma casa com um banheiro condenado a cair pela
defesa civil desde dois mil e cinco, protocolado na Prefeitura, e os Vereadores estão
sorrindo porque não tem filhos deles lá dentro, e a mãe desorientada tendo renda pequena,
nós Vereadores não podemos fazer, o Executivo não faz, enquanto o dinheiro do royates
mal usado, com relatório que até hoje não me fora entregue, á proprietários que colhem cem
sacas de café beneficiados com casa, e aqui uma família que tem renda de cem reais não
tem bolsa família, e o banheiro está caindo em cima das crianças, será que esse Prefeito
deita e dorme em uma cama, a casa dele é boa, a casa dos Vereadores aliados a ele é boa,
e isso aqui protocolado lá, agora está todo mundo olhando para mim sério, porque eu falo e
o povo tem que saber que eu falo, eu não fico batendo nas costas das pessoas de
barriguinha empurrando, isso aqui está protocolado na Prefeitura, é protocolo, porque eu
orientei a mesma a fazer, e o Vereador entra querendo táxi, querendo ir para ali e para aqui,
vai lá em baixo visitar essa casa, é isso que os Vereadores tem que fazer igual eu fiz, é dar
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sensibilidade a esse Executivo improcedente que faça essa pessoa ao menos um sorriso, se
ele não puder fazer grandes obras, ele prometeu tudo e nada cumpriu, campanha mentirosa
com várias pessoas atrás enganados por ele também, porque todo mundo que acompanhou
ele não é ruim, ruim é ele, porque ele é gestor, se ele quiser ele faz, não fez porque é ruim, é
maldoso, e está esquecendo, as pessoas que andaram atrás do Prefeito pedindo voto
Pastor, elas têm o maior remorso da vida delas, porque elas tem vergonha na cara, elas não
tem coragem de passar de novo com ele, porque prometeram tudo que não podem cumprir,
casa por casa com bandeiras, a maior do Município, mais o povo achando que tamanho de
homem era qualidade, mas ele mostrou que não, o tamanho não resolve nada, porque o Ex-
Prefeito tem um metro e sessenta, é baixinho mais é firme, tudo que tem foi ele quem fez, a
nossa Presidente é pequena, olha o trabalho na Câmara, as vezes se fosse um mulherão de
dois metros e vinte não faria nada, tamanho de homem e tamanho de mulher não é
competência, e está tudo muito bom, está maravilhoso, os carros estão andando a toa, o
povo está feliz, porque andam em seu carro e tem um lar digno para deitar, está esquecendo
que tem três, quatro ou cinco crianças correndo risco de vida com banheiro, essa é a
perfeição do governando para todos, se eu for citar nomes de pessoas que foram
beneficiadas com casa, podem fazer qualquer casa e uma simples reforma, agora vai calçar
tudo, sem saneamento, sem manilhamento, mais não adianta, o coração do povo está
rancoroso, a maldade já veio a quatro anos, nada que vier fazer hoje muda o quadro, e tem
alguns que acham que está bom, que acha que está maravilhoso, mas o nosso povo está
vendo, é corvadia de quatro anos, nada que vier fazer muda, e ninguém muda meu perfil, se
eu perder a eleição que virá, vou ficar feliz porque no meu mandato eu fiz jus e lutei pelo
povo, a vitória compete a Deus, mais eu fiz o que eu pude, dentro do que o povo me confiou,
fiscalizei, briguei e lutei, mais o homem é muito ruim, o homem é ruim demais, o homem é
maldoso, o homem é covarde, porque se não fosse covarde fazia esse banheiro, e quantos
banheiros tem por aí para ser feito, então, eu não tenho coragem meus irmãos, eu não tenho
coragem de vir para aqui elogiar, porque as minhas criticas tem quatros anos criticando, e
nunca foi feito ao contrário, eu vejo o Vereador falando em questão de associação de água,
por isso que não funciona, a Linda Aurora tem uma associação de água Pastor, que nunca
funcionou, porque pegaram o dinheiro da água coletado pelos moradores para comprar
bebedouro para a Igreja e eu brigando em cima, e hoje o bebedouro é proibido, a
comunidade que vai capinar sua lavoura, porque é trancado, e esse é o Prefeito bom, esse é
o Prefeito perfeito que humilha a população, porque tamanho de homem e bigode não vale
nada, porque se fosse bom faria, são pequenas causas dessas que nós temos que brigar,
eu não quero grande obra de dois milhões, eu quero a reforma de um banheiro, a reforma de
um banheiro que pode matar criança, são vidas, e os Vereadores ficam elogiando, a
população sabe o que eu falo, a população sabe o motivo pelo qual eu critico, porque nada
tem acontecido, nós temos gente que suportar, agüentar isso por alguns meses, mais eu falo
a vocês, façam aquela esquia de falar com o seu irmão, vamos enjoar de político que só
promete, vamos ver a realidade, eu não tenho medo de falar em Rádio e em televisão,
porque quem fala a verdade não merece castigo, não adianta fazer uma quadra coberta se
tem um banheiro caindo na Vila Reis ou no Alto Niterói, se tem um cardiologista que tem
mais de ano que não está no Município, o que adianta fazer obras, um milhão e duzentos
disso, três milhões disso, se um simples mil reais, quinhentos, oitocentos reais vai salvar
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vidas, essa é a preocupação do gestor que luta pelo povo, e eu não preciso de nada para
mim desse homem, eu falo várias vezes e sou incansável, a minha frase que eu mais vou
falar na minha campanha, gente, faça para o seu próximo o que você quer que o próximo
faça para você, e tudo dá certo, boa noite a todos, um abraço e contem comigo, porque se
for para brigar pelo povo eu estarei sempre junto. A Sra. Presidente disse que gostaria de
então estar deixando o convite para todos aqui para terça-feira que vem as cinco horas nós
estaremos realizando outra sessão, e outros projetos vão estar em votação, inclusive os que
foram dado entrada hoje. Não havendo mais matéria para ser deliberada, a Sr. Presidente
encerrou a Sessão, sendo assinada por mim, Secretário Vereador José Luiz da Silva
Gomes, responsável pela ata, pela Sra. Presidente, Vereadora Vera Lucia Machado e
demais Vereadores presentes.
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Sala das Sessões, 18 de Março de 2008.
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